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Kassa, Komárom, Érsekújvár, Ungvár. Munkács,

Losonc, Rozsnyó, Rimaszombat, Beregszász, Léva
A döntőbíróság ítélete

Örömmámor
tölti el magyar szívünket, hogy he­
tek óta tartó húza-vona, tárgyalás, 
jegyzékváltás és szinte az idegek 
megpattanásáig feszített türelem, 
várakozás, kétség és reménység 
után eljött számunkra az első bol­
dogító hír : követeléseink igen nagy 
része beteljesedett. Mos már néhány 
nap alatt visszatérhetnek hozzánk 
elszakított, húsz éven át szolgásors- 
ban sínylődő testvéreink százezrei 
és újra a mienk lesz egy sereg fel­
vidéki nagy város. Reméljük, hogy 
ez a felszabadulás minden nehézség 
és akadály nélkül megy végbe', örö­
münket nem fogja megzavarni .sem­
mi sem. Legyen hála mindenekelőtt 
az Istennek, kinek irgalma és ke­
gyelme megengedte érnünk ezt, a 
boldog napot 1 De illesse mélységes 
köszönet a döntőbíráskodást végző 
két nagyhatalomnak, a németeknek 
és az olaszoknak, a külügyminiszte- 
.reit is, akiknek igazságérzete, be­
csületessége, akaratereje számunkra 
meghozta ezt a kedvező ítéletet. A 
sok álhírt, mendemondát, pletyká­
kat, mellyel a berlini-római ten­
gelyt az utóbbi hetekben elárasztot­
ták, Hitlert és Mussolinit meggya­
núsították, nem lehetett egyszerűb­
ben és világosabban megcáfolni, 
mint ezzel a bécsi döntéssel, mely 
történelmünk ' lapjhin örökre hir­
detni fogja a: magyar igazság dia­
dalát. .Végül, de nem utolsó sorban, 
tisztelettel és köszönettel adózunk a 
mi vezető diplomatáinknak is, Ká­
nya és Teleki minisztereknek, akik 
szívós kitartással, alapos felkészült­
séggel, izzó iiazafisággal, és izig- 
vérig magyar fajszeretettel úgy 
vívták'meg ezt a hosszú küzdelmet, 
hogy magyar . vér nem folyt érte, 
fegyvert nem kellett alkalmaznunk. 
Mi kevesen vagyunk, nálunk még 
az apagv ilkos vérét is sajnálnunk 
kell. Most már elmondhatjuk, hogy 
húsz év szenvedései, reménykedései 
végre meghozták a maguk gyümöl­
cseit. Csak azután becsüljük is meg 
ezeket, tanuljunk végre a múltból!

vitéz Bessenyei Italos dr.

Több, mint 42.000 négyzeíkiloméíernv* 
terület kerül vissxa hozzánk egymillió 

léteksxá mmal
Szombaton megkezdődik a visszacsatolt 

területeken az új magyar honfoglalás
Becs, november 2. Magyarország és Csehszlovákia új határa, ame­

lyet a mai döntőbírósági ítélettel megállapítottak, általában a követ­
kezőképen alakul :

A régi állami határtól. Pozsony tói délre kiindulva, az. uj hatar a 
Pozsony-érsekújvári vasútvonaltól északra húzódva. Érsekújvártól 
északnyugatra elhajlik északkeletre és Verebélytőt északra egészen a 
Léva-zólvotni vasútvonalig.

Érsekújvár és Léva Magyarországnak jut.
Lévától keletre a határ keresztülhúzódik az Ipoly vidéken, mintegy 
30 km-nyire az. eddigi állami határtól északra, innen tovább húzódik 
közvetlenül

Losonc és Rimaszombattól északra, amelyek Ismét 
Magyarországhoz kerülnek;

a határ ezután északkeletre fordul, magába zárva Jolsva városát és 
Rozsnyó közelében egészen a Sz.epesség alsó részén levő németlakta 
területekhez nyúlik. A határ ezután elfordul északra.

Magyarországhoz csatolja Kassát, 
majd délkeleti Irániban halad tova, mintegy 30 km-nyire a régi mn- 
gyar határon levő Sátoraljaújhely-l vasúti csomóponttól északra. Innen 
kezdve a határ egyenesen keletnek halad, egészen közvetlenül l ng- 
vártól északra fekvő pontig, úgy hogy

Ungvár Magyarországhoz, kerül.
Innen a határ élesen délkeletnek fordul. A határ további vonalában 
elhalad Munkács felé. Innen kezdve délkeletnek halad a határvonal és 
a Halmi határállomáson éri el a régi román határt.

\ vitás városok közül tehál a csehszlovák köztársaságban marad 
Pozsony maga, továbbá Nyltra, valamint Ruszinszkóban Nagyszőllős a 
körülötte fekvő községekkel. ...

Magvarországhoz visszakerülnek n következő váro­
sok : Érsekújvár, Léva, Losonc, Kassa Ungvár és 

Munkács.

A döntőbíróság ítélete
Este fi órakor hozták a döntőbírói ítéletet, amelynek szövege a kö- 

vetkező *A m. kir. kormánynak és a csehszlovák kormánynak a nemet 
és a királyi olasz kormányhoz intézett ama felkérése alapján, hogy a 
Magyarországnak átengedendő területeknek a két állam között liiggo- 
Iwii'"levő kérdését döntőbírói ítélettel rendezzek, továbbá az. ezt köve­
tően az. érdekelt kormányok között 1938 október 30.-án i állott jegi- 
zékekalapján Ribbentrop Joachim úr német birodalmi külügyminisz­
ter és őfelsége az olasz korály és Etiópia császára külügyminisztere. 
Clano gróf úr ma Bécsijén összejöttek és kormányaik nevében Kánya 
tjjMmáp Ijr m. kir. ^.IlilgymtniBztéi rcl cs Chwalkowski Ferenc dr. úr

csehszlovák külügyminiszterrel foly 
tatótt megbeszélés után a következő 
döntőbírói ítéletet hozták :

1. A Csehszlovákia részéről Ma­
gyarországnak átengedendő terüle­
teket térképen jelölték meg. A ha­
tárok helyszíni megvonását ma­
gyar-csehszlovák bizottságra bíz­
zák.

2. A Csehszlovákia által átenge­
dendő területek kiürítését és Ma­
gyarország részéről való megszál­
lását 1938 nov. 5.-én kezdik s azt 
1938 november 10-ig végre kell 
hajtani. A kiürítés és megszállás 
egyes szakaszait, úgyszintén annak 
egyéb módozatait magyar-csehszlo­
vák bizottságnak kell haladéktala­
nul megállapítani.

3. A csehszlovák kormány gon­
doskodni log arról, hogy az átenge­
dendő területek a kiürítéskor meg­
maradjanak rendes állapotukban.

4. A terület átengedésből adódó 
részletkérdéseket, különösen az ál­
lampolgársági és opciós kérdéseket 
a magyar-csehszlovák bizottságnak 
kell rendezni.

5. Hasonlóképen magyar-csehszlo­
vák bizottságnak kell megállapod­
nia a Csehszlovákia területén meg­
maradó magyar nemzetiségű egyé­
nek és az átengedett területeken 
megmaradó nem magyar nemzetisé­
gű egyének védelmére vonatkozó 
közelebbi rendelkezésekben. Ez a 
bizottság fog kiilönöskepen gondos­
kodni arról, hogy a pozsonyi ma­
gyar népcsoport ugyanolyan hely­
zetbe jusson, mint a többi ottani 
népcsoport.

fi. Amennyiben a területek Ma­
gyarországnak való átengedéséből 
a Csehszlovákiának megmaradó te­
rület számára gazdasági, »agy for-
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A legdivatosabb ŐSZI kötöttáru újdonságok

HŐBB NBNDOH Harisnya és kötöttáru divatüzletében
Debrecen. Plac-u. 46. Debrecen, Piac-u. 46.

galomtechnlkal természetű hátrá­
nyok és nehézségek jelentkeznének 
n m. kir. kormány megtesz minden 
tőle telhetőt, hogy az Ilyen hátrá­
nyok és nehézségek a csehszlovák 
kormánnyal egyetértőén klktlsz.il- 
böltessenek.

7. Amennyiben ennek a döntő­
bírói ítéletnek keresztülvitele során 
nehézségek, vagy kétségek támad­
nának, a m. kir. kormány és a

csehszlovák kormány ezek ügyében 
közvetlenül egyezik meg. Ha Ilyen 
mádon valamilyen kérdésben nem 
tudnának megállapodni, ezt a kér­
dést a végleges eldöntés céljából a 
német és a királyi olasz kormány 
elé terjesztik".

Kelt Bécsben. 1»38 november 
2.-án. Aláírások): Ribbentrop Joac­
him sk. GaiazzotCiano sk."

A történelmi jelentőségű döntő- 
bírósági tárgyalás Bécsben

Időjárás
Á Meteorológiai Intését jelentése: *
Hazánk nyugati és középső részén az időjárás napos Volt és a hőmérséklet 

13_ 14 fokig emelkedett. Keleten az időjárás még eléggé felhős maradt. A tiszán­
túli állomások kisebb esőket is jelentenek. A hőmérséklet csúcsértéke 10—12 fok 
között váltakozott.

PROGNÓZIS : Nyugati szél, változó felhőzet, több helyen köd. Az északi me­
gyékben néhány helyen kisebb eső, egy- két helyen gyenge éjjeli fagy, a nappalt 
hőmérséklet nem változik.
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A végső megbeszélések
Bécs, november 2. (MTI.) A dél­

előtti megbeszéléseket pontosan 14 
órakor fejezték be. A megbeszélé­
sen Ribbentrop német- külügymi­
niszter elnökölt. A tanácskozás zárt 
ajtók mögött folyt. Először Ribben­
trop birodalmi, majd Ciano olasz 
külügyminiszter mondta el beszé­
dét, azután pedig Magyarország ne­
vében Kánya Kálmán külügyminisz­
ter és Teleki Pál gróf kultuszmi­
niszter ismertette a magyar állás­
pontot. A magyar álláspont Ismer­

Először a magyar delegátusokat 
hallgatták meg

Béos, november 2. (MTI.) A döntő­
bíróság először Kánya Kálmán kül­
ügyminisztert, majd Teleki kultusz­
minisztert hallgatta meg. Ezután 
kövekezett sor a cseh küldöttségre. 
A küldöttség tagjai behatóan ismer­
tették álláspontjukat.

A döntőbírók a felszólalásokkal 
szemben nem foglaltak állást s 
csupán figyelemmel és érdeklő­
déssel hallgatták az előterjesz­

téseket.
A küldöttség tagjait s a szakértőket 
egyetlen egy esetben sem hívták 
meg a tárgyalásokra. Nem sokkal 
2 óra után a döntőbíróság megkö­
szönte a küldöttségek részéről ka­
pott felvilágosításokat és a tárgya­
lást befejezettnek nyilvánították. — 
Kánya külügyminiszter, Teleki' kul­
tuszminiszter kíséretében a magyar 
küldöttség számára fenntartott te­
rembe sietett.

Teleki Pál gróf térképpel a ke­
zében tájékoztatta a küldöttség 
tagjait az ülésen tett elöterjesz-

Szombaton 
november 5én 

délelőtt nyitja meg 

Tóthfalussy Gézo 
böröndös szaküzletét a

Hangya bérMzban 
Plac-u- 40- az. alatt. 
Finoman felszerelt üzletében 
rettkülök, bőröndök, aktatáskák, 

pénztárcák, bőrdísz.müáruk.
emléktárgyak, csikóbő­

rös kulacsok, óriási 
választékban.

Külön rendelések és javítások ! 
OLCSÓ SZABOTT ARAK !

Első heti forgalmának 3 száza­
lékát a „Magyar a Magyarért" 
akció és a Horthy Miklós Repü­

lő Alapra ajánlja fel. 

tetése után Chwafl-kowski csehszlo­
vák külügyminiszter ismertette 
Csehszlovákia álláspontját, szintén 
rövid összefoglalásban. Ezután Rib­
bentrop bezárta az értekezletet.

Tizennégy óra lő perckor a Bel­
vedere. palotában Ribbentrop kül­
ügyminiszter villáfereggelit adott a 
delegáció tiszteletéi-e, amelyen a 
négy állam részér® megjelent ál­
lamférfiak teljes számban részt- 
vettek.

léseiről.
A küldöttség tagjai a kultuszmi­
niszter köré gyülekezve érdeklődés­
sel hallgatták előadásait.. Kánya kül­
ügyminiszter ezután az újságírók 
előtt mondta el néhány szóval az 
ülés lefolyását.

Nemsokára kijött az ^ülésteremből 
Chwalkowski cseh külügyminiszter 
is és a kíséretében levő kiküldöttek­
kel a cseh küldöttség szobájába 
ment. Rövid szünet után a küldött­
ség vezetőit és tagjait víllásreggcli- 
re hívták meg.

Közben az újságíróknak megmu­
tatták a sarokszobát, hol a tárgyalá­
sok folytak. A terem egyik falánál 
asztalok és székek, az asztalokon 
különböző térképek s adatgyűjte­
mények fekszenek.

Á Felvidék különböző szempon­
tokból megrajzolt térképei rend­
kívül sok változatban sorakoz­

nak egymáson.
Az egyik térkép Pozsony városának 
s környékének néprajzi adatait mu­
tatja az 1930. évi népszámlálás alap­
ján, mellette térképmagyarázó ada­
tokkal. Egy másik térkép Pozsony, 
Kassa és a többi felvidéki város 
nemzetiségeinek eltolódását tünteti 
fel az elmúlt évtizedek során. Az 
egyes adatok piros írónnal vannak 
aláhúzva.

Bécs, november 2. A Belvedere- 
palotában rendezett villásreggelit 
délután 4 órakor fejezték be. Utána 
a vendégeknek feketekávét szolgál­
tak fel és ebből az alkalomból a je­
lenlévő politikusok kisebb csopor­
tokba verődve tárgyalták a függő­
kérdéseket. A csehszlovák kiküldöt­
tek élükön

Chwalkowski külügyminiszterrel 
s Tisoval izgatottan vették kö­
rül Ciano külügyminisztert s 
élénken magyarázták neki a 
csehszlovák delegáció álláspont­

ját.
Ugyanekkor Ribbentrop külügymi­
niszter Arolosin ruszin megbízottal 
folytatott négyszemközti megbeszé­
lést. A tárgyalást félöt tájban foly­
tatták.

Bécs, november 2. (MTI.) Délután 
félötkor a Belvedere-palotában Rib­
bentrop német birodalmi külügymi­
niszter s Ciano gróf olasz külügy­
miniszter között megkezdődött a 
döntőbíróság végső megbeszélése. 
Kánya Kálmán, Teleki Pál gróf, 
Csáky István, Pataky Tibor és a 
magyar küldöttség tagjai és a szak­
értők ebben az időpontban elhagy­
ták a Belvedere-palotát és a Bris­

Térképek a küldöttségek előtt
Bécs, november 2. A Belvedere- 

palotában a német küldöttség fá­
mára kijelölt teremben délután 5 
óra tájban befejezték egy előkészí­
tett hatalmas térképen az új határ­
vonalak berajzolását. A térképen a 
döntőbíróság végső tanácskozásának 
eredménye szerint még történhet­
nek módosítások. Délután negyed 6 
árakor az olasz küldöttség tagjai 
szintén térképeket hoztak maguk­

Berajzolják a térképbe a határ­
vonalakat

Bécs, november 2. Délután félhat 
után néhány perccel végétért Rib­
bentrop és Ciano végső megbeszé­
lése. Háromnegyed 6 órakor meg­
nyílt a tanácskozóterem ajtaja s a 
két döntőbíró kíséretének néhány 
tagjával együtt körsétát tett a palo­
tában és megtekintette az ott Kifüg­
gesztett művészi festményeket. Ez­
alatt a kongresszus irodájában meg­
kezdték a jegyzőkönyv legépelését, 

azonkívül a különböző térké­
pekbe berajzolták az új határ­

vonalakat.
Bécs, november 2. Este 6 óra óta 

fokozódott türelmetlenség uralko­
dott a Belvedere-palotában az olasz 
és német küldöttségek tagjai, a 
szolgálattételre beosztott tisztvise­
lők s a nagyszámban összeült újság­
írók türelmetlenül várták a döntő­
bíróság eredményének kihirdetését.

Bécs. november 2. Este félhétkor 
felgyújtották a kertben elhelyezett 
fényszórókat s az egész Belvedere- 
palóta tündér! fénypompában úszott.

Világtörténelmi 
pillanatok

Budapest, november 2. Este há­
romnegyed 7 óra tájban a formaru­
hás inasok újból elfoglalták helyü­
ket a palota lépcsőházában s ter­
meiben, hogy készenlétben legyenek 
a küldöttségek visszaérkezésénél Ki­
szivárgott hírek szerint

először a döntőbíróság főjegyző­
könyvét írják alá.

Ez csupán Ribhentrop és Ciano alá­
írását fogja viselni. Ezután kerül 
sor u pótjegyzőkönyv aláírására, 

toli-szállóban lévő szállásukra haj­
tattak vissza.

Dfszszázad fegyveresen tisztel­
gett és dobszóval búcsúzott a 

magyar küldöttség tagjaitól, 
amint a magyar zászlókkal feldíszí­
tett kocsijaikkal elrobogtak. A ma­
gyar küldöttség tagjai a döntőbíró­
ság határozatának kihirdetésére-, 
fognak visszatérni a Belvedere-pa ■ 
lotába.

kal s összehasonlították azokat á 
német térképekkel.

A két küldöttség tágját rend­
kívül nagy érdeklődéssel szem­

lélték a térképeket.
A teremben, ahol ez történt, csak á 
két küldöttség tagjait engedték bei 
s a teremőrök szigorúan őrködtek! 
azorr, hogy idegenek oda be ne lép-1 
hessenek.

amelyhez meghívják n magyar és 
csehszlovák küldöttséget is. A kül­
döttségek vezetőtagjai szintén aláím 
ják ezt a jegyzőkönyvet.

A bécsi magyarok 
lelkesen ünneplik 
Kányát és Telekit

Bécs, november 2. (MTI.) Kánya 
Kálmán külügyminiszter s a magyar 
küldöttség tagjai este háromnegyed, 
7 órakor érkeztek meg a Belvedere- 
palotába, hogy átvegyék a döntőbí­
róság határozatát. A nyolc hatalmas 
katonai fényszóróval megvilágított

Beszállásolás
A legragyogóbb .huszárvíg­

játék :

A magyar filmgyártás 
büszkesége 1

SZELECZKY ZITA, PAGER.
KABOS, RAJNAY, KISS 
MANYI, VÍZVÁR Y M„ 
Bllicsi, Pctlies a főszerepek­

ben!

Bemutató ma!
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palota előtt álló díszőrség dobper­
géssel s katonai tisztelgéssel fo­
gadta az érkező magyar küldött­
séget.

A szállótól a palotáig terjedő 
útvonalon a Bécsben élő magya­
rok százai gyűltek össze s lel­
kesen ünnepelték Magyarország

kiküldötteit.
Kánya Kálmán s a magyar delegá­
ció tagjai a Belvederepalota sarok­
szalonjában várakoztak a csehszlo­
vák delegáció érkezésére. Este 7.05 
órakor a cseh küldöttség is megér­
kezett. 7.10 órakor Kánya külügy­
minisztert és Teleki Pál grófot fel­
kérték, vonuljanak át abba a terem­
be, ahol Ribbentrop és Ciano vára­
koztak.

Bécs, november 2. Kánya Kálmán 
külügyminiszter és Teleki Pál gróf 
kultuszminiszter este háromnegyed 
8 óra után néhány perccel jöttek ki 
abból a teremből, ahol tudomásukra 
juttatták a döntőbíróság határoza­
tát. Nyomban ezután Chwalkowski 
csehszlovák külügyminiszter és Tiso 
szlovák miniszterelnök lépett ki a 
1 eremből. Kánya Kálmán és Teleki 
Pál gróf, valamint a küldöttség töb­
bi . tagja. ezután visszahajtattak a 
Bristoli-szállóban lévő szállásukra.

Bécs, november 2. A magyar kül­
döttség vezetőtagjai után közvetle­
nül Chwalkowski csehszlovák és 
Tjso szlovák miniszterelnök bevo­
nultak abba a terembe, ahol a dön­
tőbírók tartózkodtak.

rich János, a MTI iigvv. igazgatója, Nei- 
ky Jenő, a Rádió külföldi osztályúnak 
igazgatója és Hialky Endre míisorigazga 
lók fogadták.

Beható 
tanácskozások után

Bécs, november 2. (MTI.) A dön­
tőbírósági ítélethez Németország, 
Olaszország, Magyarország és Cseh­
szlovákia külügyminiszterei által 
aláírt jegyzőkönyvet, szövegeztek 
meg, amely hangsúlyozza, hogy 
Ribbentrop német birodalmi kül­
ügyminiszter és Ciano gróf olasz 
külügyminiszter szerdán Bécsben 
összeültek, hogy

kormányaik nevében meghozzák 
a magyar és csehszlovák kor­
mány által kért döntőbírósági 

ítéletüket
a Magyarországnak átengedendő 
területek kérdésében. Evégből Ká­
nya Kálmán külügyminisztert és 
Chwalkowski csehszlovák külügy­
minisztert meghívták Béesbe. hogy 
nekik alkalmat adjanak kormányaik 
álláspontjának ismételt kifejezésére. 
Ez a négy miniszterközti megbe­
szélés megtörtént.

HUNGÁRIA filmszínház
MA IS ■

a végtelenül 
mulatságos 
US SZELLEMES 
vígjáték: a

FINOM URIHAZ
CNSTANCE BENNET 
főszereplésével.

Előadások: cl. ti. 5. 7. 9 órakor!

Beható tanácskozások után a 
német és olasz külügyminisz­
ter elhatározta a döntőbírói 

ítéletet.
Ezt egy térképpel együtt átadták a 
magyar és csehszlovák miniszterek­
nek, akik kormányuk nevében is­

Ribbentrop záró szavai
Bécs, november 2. (MTI.) A dön­

tőbírói ítélet kihirdetése és a jegy­
zőkönyv, aláírása után Ribbentrop 
német birodalmi külügyminiszter 
zárószavában utalt arra, hogy az 
olasz külügyminiszterrel együtt a 
vitás kérdésekre nézve fontos, va­
lamennyi alapvonal meggondolása 
után ' állapították meg a határt, 
amely a. döntőbírók nézete szerint 
a probléma igazságos megoldását 
jelenti. Reméli, hogy a viszonyok

A magyar rádió nagy napja
Budapest, november 2. Vitéz Imrédy 

Béla miniszterelnök a becsi döntés hite­
les szövegének Budapestre megérkezési 
után a magyar Rádió Sándor-ulcal szék­
hazához hajtatott, hogy személyesen je­
lentse be a magyar nemzetnek a bécsi 
döntöbirák határozatát. A miniszterelnö­
köt vitéz Kozma Miklós miniszteri ta­
nácsos. MTI elnök-igazgató, Havel Béla 
dr., a Magyar Bádió és Telefonhírmondó 
rl. igazgatója, Zimmer Ferenc kormány- 
főtanáesos, a MTI főszerkesztője. Fried­

A miniszlccrlnök kíséretében voltak terelnökségrc.

Vitéz Imrédy Béla rádió beszéde
— Magyar Testvéreim ! A döntés meg­

történi. Sok százezernyi magyar és ve­
lük együtt derék szlovákok, ruszinok és 
németek, akik annyi időn át osztották 
meg velünk az ezeréves haza gondjait és 
örömeit, térnek vissza hozzánk. Komá­
rom, Galánta. Érsekújvár, Léva, Lo“**nc, 
Fülek, Rimaszombat. Jolsva. Rí zsny. , 
Beregszász, Munkács, Vngvár és Ka«- a 
Ismét a miénk !

— Szombaton Indulnak katonáink és 
néhány nap miilva az új határokon fog 
lengeni a mi honvédcink büszke zász­
laja.

— Minden magyar szír ujjnngó örö­
mének adok kifejezést, amikor ünneplő 
lélekkel köszöntőm n hazába visszatérő 
drága testvéreket, akik húsz hosszú esz­
tendő szenvedései közepette hősiesen 
küzdöttek magyarságukért, akik ezentúl 
velünk együtt fognak dolgozni és kHz 
dent azért, hogy ez az ország minél 
szebb, boldogabb, minél erősebb legyen !

— Köszönjük a kél baráti nagyhala 
lomnak, amiért a döntés nehéz és kényes 
munkáját magukra vállalták s nem tér 
tek ki a felelősség elöl, hanem a célt 
tartották szem előtt, hogy Európának a 
csehszlovák köztársaság lijjárcndezésé- 
vcl érintett részén megteremtsék a békés 
együttélés feltételeit.

— Becsületes, felelősségteljes é< min 
den magyar embert hálára kötelező mun­
kájúk nem juttathatta vissza valamennyi 
magyart az országhoz, maradtak véreink,

mételten megerősítették azt az 1038 
október 30-án tett nyilatkozatukat, 
hogy a döntőbírói ítéletet, mint 
végleges rendezést elfogadják és 
kötelezik magukat annak fenntar­
tás nélküli haladéktalan végrehajtá­
sára.

ezen a területen most már a hala­
déktalan megbékélés értelmében 
fognak alakulni. A két döntőbíró 
meg van győződve a megoldás tár­
gyilagos és igazságos voltáról, Ma­
gyarországon és Csehszlovákián áll 
most, hogy ebből a stabilizálás és 
együttműködés szellemében levon­
ják a gyakorlati következtetéseket.

Ribbentrop külügyminiszter ez­
után a gyűlést bezárta.

báró Vay László miniszterelnökségi ál­
lamtitkár, vitéz Kolosráry-Borcsa Mi­
hály dr. miniszteri tanácsos, a sajtóosz­
tály vezetője. Kornlss Béla miniszteri ta­
nácsos és Madarassy Pál osztálytanácsos, 
a miniszterelnök személyi titkára. A mi­
niszterelnök és kíséretének gépkocsijai a 
Sándor-utcában, a Múzeum körút mel­
lett

csak a legnagyobb nehézséggel tud­
tak áttörni az olasz követség felé 
igyekvő, lelkesen tüntető tömegen, 
amely mikor felismerte a gépkocsi­
ban ülő miniszterelnököt, lelkesen 

ünnepelte.
A Rádió épületébe 9 óra után 2 perc­

cel érkezett meg a miniszterelnök és kí­
sérete. Itt várta férjét már 7 óra óla vi­
téz Imrédy Béláné, aki a „Magyar a ma­
gyarért** mozgalomról felhívását mon­
dotta el a magyar társadalomhoz a Rá­
dió mikrofonja előtt. A miniszterelnök a
3. sz. Stúdióban foglalt helyet. 9.17 óra­
kor Radó Árpád, a Rádió bemondója je­
lentette be, hogy vitéz Imrédy Béla mi­
niszterelnök fog a magyar nemzethez 
szólni.

9.29 órakor a bemondó újabb beje­
lentése után a miniszterelnök meg­
kezdte beszédét, amely 4 percig tar­

tott.
A nagyhatású beszed után vitéz Imrédy 

Béla miniszterelnök felesége és kísérete 
társaságában a jelenvoltak lelkes ünnep­
lése közepette hagyta el a magyar Rádió 
épületét és visszatért a magyar minisz-

maradtak drága történelmi helyek az új 
határokon kívül. Ez a müncheni határo­
zatok alapjául szolgáló népi elv alkalma­
zása mellett elháríthatatlan volt s ha a 
két nagyhatalom vállalta a döntéssel járó 
felelősséget, nekünk magyaroknak Is vál­
lalnunk kellett a döntés elfogadását.

— De térjen vissza gondolatunk azok­
hoz, akik mieink lesznek és állapítsuk 
meg büszke öntudattal, hogy a szívós 
harc, amelyet a német, olasz és lengyel 
barátaink támogatása mellett az érvek 
fegyvereivel folytattunk a magyar igaz­
ságért, eredményesen nyert befejezést: a 
magyar haza nagyobb’tett.

— Húsz esztendő gyásza után itt az 
első nagy magynr nap. Örvendezzünk és 
ndjunk hálát n Gondviselésnek, hogy 
megjutalmazta a törhetetlen hitet, amely 
a magyar Hiszekegyből szüntelenül árad 
feléje és töltsön el bennünket bizalom­
mal, mert íme, ahöl az ész. erő és szent 
akarat találkoznnk. ott eljő a Feltáma­
dás 1

Mit követelt 
Magyarország

Bécs november 2. (MTI) A ma­
gyar követelések, amelyeket ma 
íéánya Kálmán külügyminiszter a 
döntőbíróság elé terjesztett, a kö­
vetkezők : •

1. Magyarország követeli azokat a 
területekét, amelyek a csehek által

már átengedett határvonal és a je­
lenlegi magyar határ között feksze­
nek. 2. Követeli Magyarország a kö­
vetkező területeket : a) a nyitráí 
népszavazási körzetet, b) a jolsva i, 
népszavazási körzetet, c) a szomol- 
uok-mecenzéfj népszavazási körze­
tet, d) Kassa városát és közvetlen 
környékét. e> a Kassától keletre eső 
területet, f) Ungvári, g) Munkácsé*, 
h) feketeardól népszavazási körze­
tet.

Pozsony városa szempontjából a 
müncheni alapon a magyar kor­
mány külön tárgyalásokat s külön 
rendezést követel. Mindezek a köve­
telések teljes mértékben megfelel­
nek a müncheni alapnak.

kabátok
ruhák, pongyolák, szvetterek, 
harisnyák, zoknik, kesztyűk. 
Divat szövet düftin, flanel 
áruk, meleg fehőrnemUek

Divat nyakkendők

olcsó árban,
nagy választék

A vissza csatolandó 
területek birtokba 

vétele
Bécs, november 2. Pozsonyból 

ideérkezett nem hivatalos értesülés 
szerint a katonai szakértők bizott­
sága a következő módozatok'/, álla­
pította meg a megszállásra vonat­
kozólag :

Négy zónát állítottak fel, ezeket 
a, b, c, d, zónáknak nevezték el. 
Szombat reggel a Csallóközben kez­
dődik az a) zóna megszállása. A 
magyar csapatok először Medve és 
Boda községeknél fogják átlépni a 
mostani liatárt.

Vasárnap Komáromban folytató­
dik a Csallóköz megszállása, ugyan­
csak vasárnap száliják meg a ma­
gvar csapatok a b) zónát Beregszász 
környékét. Hétfőn Losonc, Rima­
szombat s Rozsnyó megszállására 
kerül sor, kedden pedig a magyar 
csapatok Kassára vonulnak be. To­
vábbi részletek egyelőre hiánvoz- 
nak.

Az új határvonal
Bécs, november 2. (MTI) Az újón- 

nan megállapított magyar határvo­
nal iránya vázlatosan a következő :

A határ Csallóköz nyugati végén 
levő s ezentúl a magyar Somorja 
községtől a Dunától indul ki. 1* él­
ívben észak felé kanyarodik, úgy 
hogy a Csallóköz őt, legnyugatibb 
községe Szlovákiáé marad. A Kis- 
dunától északra a Cseklész-Pozsony 
Érsekújvár vasútvonal Magyaror­
szágé. Az új határ ezután a Gálán* 
ta-Pozsony főútvonaltól északra ha­
lad el úgv. hogy Szene magyar te­
rületre esik. A határ ezután a Pó- 
zsony-Érsekújvár ■ vonal felett ma­
rad. — mintegy Tardoskeddig. 
ahonnan északnyugatra kanyarodik 
és Aranvosmaróttól délen levő Ve- 
lebély felett és Szelepcsény alatt 
metszi a vasútvonalat. Innen nagy-, 
jából egyenesen kelet felé tart» Lé*
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vától északra halad el megközelítő­
leg keleti irányban a nógrádme- 
gyei Kékkőig. Kékkő alatt kanyaro­
dik el úgy. hogy Kékkő Szlovákiáé. 
Innen északkeletre kanyarodik Lo­
sonc felé. Losonctól északra ismét 
keleti irányban Rimaszombat felé
ha’ad, azután északfelé kanyarodik 
úgy, hogy .Jolsva magyar terület. 
Most ismét kelet felé tart a határ s 
Rozsnyótól északra a német nyelv­
terület határáig keleti irányban vo­
nul el Szomolnoktól és Mecenzéf- 
tői délnek, amely Szlovákiában ma­
rad. Mecenzéf alatt ívben Kassa felé 
kanyarodik a határ s azt megke­
rülve keresztezi a Hernádot, majd 
az Osva völgyét.

Az Eperjes-tokaji hegyláncolat- 
han fekvő és Szlovákiának megma­
radó Nagyszalánctól délre kanyaro­
dik el mostmár eléggé egyenesen 
keleti irányban úgy, hogy az Ung-

A döntőbírók sajtónyilatkozata
Bécs. november 2. MTI : A magyar ki­

küldöttek eltávozása után Ribbentrop és 
Ciano gróf külügyminiszterek közös nyi­
latkozatot tettek a sajtó számára, majd 
a sajtó képviselőivel tudatták a tárgyalá­
sokon felvett jegyzőkönyvek tartalmát.

Bécs, november 2. MTI : Bibbenlrop 
német külügyminiszter és Ciano olasz 
külügyminiszter sajtónyilatkozata így 
hangzik :

— A Róma—berlini tengely ma egy 
nágyfontossággal bíró és különösen bo­
nyolult nemzetközi vitás kérdésben ered­
ményes döntőbírónak bizonyult. A ten­
gely újból bizonyságát szolgáltatta an­
nak, hogy az európai politikában a béke 
és a rend tényezői! jelenti.

— Délkelet-Európa ebben a részében

A felvidéki magyarsó g köszöneté
Bécs, november 2. MTI : Amikor Ká­

nya Kálmán külügyminiszter a magyar 
küldöttség tagjaival a Belvedere-palotá- 
hól a Bristoli-szállóban lévő szobájába 
visszatért, pár perccel később Jaros An­
dor és Esterházy János gróf vezetésével 
a küldöttség valamennyi tagja és a Bécs- 
ben tartózkodóé többi magyar szakértő és 
politikai személyiség Kánya Kálmán kül­
ügyminiszter szobájába vonult, hogy 

az egész magyarság nevében meg­
köszönje a külügyminiszternek és 
fődelegátusoknak fáradságos s ered 

menyes munkájukat.
A Jelenlévők nevében Jaros Andor üd­

vözölte Kánya külügyminisztert s a kül­
döttség tagjait :

— Hálásan köszönöm a felvidéki ma­
gyarság nevében — mondotta — minden 

d-’sónk azt a hatalmas

RÖGÉPEK kölcsönzése
H U R A Y,
Iparkamara. Telefon: 11-93,

munkát, amelyet a legutóbbi hetekben, 
•fit hónapokban érettünk a az egész ma 
gyanágért végeztek. A csehszlovákiai 
magyarság most e pillanatban, úgy ér­
zem, Imára kulcsolt kézzel, térdre borul­
va énekli az Isten áldd meg a magyar t. 
Mikor átvezetjük a határon felvidéki 
magyar testvéreinket, legyetek meggyd- 
rddve arról, hogy minden magyar em­
ber, minden magyar politikus, minden 
magyar munkás, akár szellemi, akár 
testi, minden erejét latba fogja vetni, 
hogy teljes erővel támogassa azt az al­
kotó munkát, amely képessé tesz ben 
nőnket a gyfizelenirc.

Kánya Kálmán külügyminiszter az lid- 
vlizlésl beszédben küsziinte meg:

•— Meg akarom kilszünnl azt a nngy 
és rendkívül értékes támogatást, amely­
ben bennünket, a magyar Felvidék kép­
viselőit mindvégig részesitcltck abban a 
nagy és Idegtépő munkában, amelyet az 
utolsó hetekben végezni kellett. Mind Ja­
ros Andor, mind Esterházy János gróf 
képviseld urak ebből az egész munkából 
becsülettel kivették 'észilkct. Csak így 
juthattunk el az elért eredményhez.

A beszéd végén a magyar küldöttség 
Ingjál és a jelenlévők melegen ünnepel­
ték a felvidéki magyarság két Uh aló kép 
vteelőj«.

Mint a futótűz, úgy terjed a népszerűsége
a kissz.aknsznak mert otcső, célszerű, kiadós.
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vár-nagykaposi vasútvonal Magyar­
országé. Szintúgy Ungvár városa 
is. Ungvárt megkerülve a határ 
nagyjából délkelet felé tart. Munká­
csot északon és északkeleten körül­
kerülj úgy. hogy Munkács Magyar­
országé. Munkácstól keletre kanyar­
gó vonalban bocsátkozik le Ugocsa 
megyébe a határ. Nagyszőlőstől 
nyugatra halad el, kb. Feketeardóig 
amely Magyarországé. Ezután egye­
nes vonalba metszve a királyháza- 
halmi vonalat, a román határnál vé­
get ér.

az 1919. évi szerződések igazságtalansága 
folytán nyugtalanság állandó fészke tá­
madt. Ennek az állapotnak most az a pá­
ratlan döntőbírói ítélet, amelyet a két fél 
beható meghallgatása és a kérdés meg­
vitatása után Németország és Olaszország 
külügyminiszterei hoztak, véget vetett. A 
döntőbírói ítélet Olasz- és Németország 
kölcsönös barátságának szellemétől és az 
Európa békéjével szemben érzett felelős­
ségérzetéből fakadt. Reméljük, hogy im­
már a Magyarország és Csehszlovákia 
közötti viszony a békés és jószomszédi 
együttélés szellcméhen fog újjáalakulni, 
ami annál is Inkább lehetséges lesz, mi­
vel a két ország közti viszony új kor­
szaka a teljes Igazságosság alapelvén 
épül fel.

Bécs. november 2. A magyar küldött­
ség tagjai előreláthatólag csütörtökön 
délelőtt tíz órakor utaznak vissza Buda­
pestre.

FERENC-JÓZSEF útXO.

Több, mint egymillió 
lakossal gyarapszik 

Magyarország
Bécs, november 2. A mai területrende­

zéssel kapcsolatban illetékes helyről a 
következő megközelítő pontosságú adato­
kat bocsátották az MTI tudósítójának 
rendelkezésére :

A döntőbíróság határozata következ­
tében Magyarország területe kereken 
12.400 négyzetkilométerrel növekszik 
meg. Ezen a területen az 1910.-1 népszám­
lálás szerint 900 ezer ember élt, ezek kü­
zdi több, mint háromnegyed millió ma­
gyar anyanyelvű. A visszacsatolandó te­
rületek lakosainak száma az 1030.-1 nép­
számlálás szerint 1,004.000 volt. A terü­
letnövekedés következtében a mai Ma­
gyarország lakosainak száma el fogja

' érni • UztniíUöU

Budapest örömmámorban ünnepel
Budapest, november 2. A fővá­

rosban szerdán este és éjszaka tar­
tott ünneplések csúcspontja az az 
ünnepség volt, amelyet a minisz­
terelnökségi palota előtt és a ki­
rályi vár udvarán tartottak.

A sok tízezer főnyi tömeg tisz­
telgett az országzászló előtt és a 
Szabadság-téren felállított Észak­
szobornál s innen katonazenekar 
indulóinak hangja mellett vonultak 
fel a várba. Amikor az örömmámor­
ban úszó tömeg lelkes éljenzése 
némileg csillapult, a miniszterelnök­
ségi palota nyugati erkélyén meg­
jelent a miniszterelnökség több fő­
tisztviselője, majd

Imrédy miniszterelnök a magyarság hálójáró
— Magyar Testvéreim! Tudjuk 

jól mindannyian, hogy az alatt a 
hosszú harc alatt, amelyet vívtunk, 
nem arról volt szó, hogy történel­
mi jogaink érvényesüljenek, ha­
nem arról, hogy amint azt német 
és lengyel barátaink tették, az új 
Münchenben lefektetett népi elvek 
alapján keressük azt, ami meg­

illet. Erre a müncheni tervre kellett 
felépítenünk egész küzdelmünket 
és harcunkat.

— Magyar Testvérek ! A magyar 
ember mindig becsületes, hálás 
volt (úgy van. úgy van). Mikor 
most hozzátok szólok, a köszönet 
szavával fordulok elsősorban a mi 
két hatalmas barátunkhoz, a német 
és olasz nemzethez s az ők nagy ve­
zetőik felé (kitörő lelkes ünneplés), 
akik vállalták a felelősséget s tá­
mogattak minket az elmúlt nehéz 
hetekben. Hálával kell szólnom har­
madik hűséges barátunkról, a len­
gyel nemzetről (meg-megújúló lel­
kes éljenzés), a legmélyebb hálával 
azonban a Gondviselés felé fordu­
lunk. amelynek kegyelméből meg­
érhettük ezt a napot, hogy meg­
hallotta a magyar Hiszekegyből 
minden nap feléje szálló magyar

A Kormányzó ünneplése
Budapest örömmámorban úszó la­

kossága a királyi várba vonult, 
hogy ottan a kormányzót üdvözölje, 
aki a Föméltóságú Asszonnyal és 
két fiával jelent meg a palota er­
kélyén. Zúgó éljenzés fogadta őket. 
Imrédy Béla miniszterelnök a kö­
vetkező szavakkal üdvözölte a leg­
első magyar embert:

— Föméltóságú Kormányzó Ür 1 
A lelkes magyar ifjúság és Buda­
pest népe spontán szeretettel és ra­
gaszkodással jött ide Főméltóságú 
Kormányzó Urunk elé, hogy hűsé­
gét és halálát tolmácsolja. Főméltó­
ságú Kormányzó Ur húsz évvel ez­
előtt Szegeden magasra, tartotta a 
magyar feltámadás lobogóját. Ez a

Horthy kormányzó válasza
A Kormányzó a következő sza­

vakkal válaszolt:
— Köszönöm kedves szavaidat és 

köszönöm mindnyájatoknak, akik 
ebben a késő órában felkerestetek. 
Mikor a rádióban R miniszterelnök 
bejelentett« R várva-várt hírt, azt 
hlsz.em. hogy a Csonka-ország ha­
tárain belül és kívül kevés magyar 
szem maradt Szárazon. (Úgy van . 
Helyeslés. Éljen). Hallottátok a 
Jó hfrt, azután megindultatok. Han­
gos lett az útca

de most másképen, mint néha 

szűnni nem akaró éljenzés je­
lezte, hogy az erkélyen meg­

jelent a miniszterelnök is.
vitéz Imrédy Béla miniszterelnök 
meghatottad nézte a Szent György- 
téren hullámzó hatalmas tömeget, 
a zászlóerdőt s liosszu ideig tartott, 
míg a magyar egyetemi ifjúság 
megbízottja szóhoz jutott, hogy üd­
vözölje a miniszterelnököt. A hatal­
mas tömeg hosszú ideig mámoro­
sán szinte önkívületben tüntetett a 
miniszterelnök mellett, aki kezet- 
fogott az ifjúság szónokával, majd 
a mikrofon elé lépett s beszédet in­
tézett a Sándor palota előtt tolongó 
lakossághoz: 

imát és megszerezte nekünk vé­
reink visszatérésének örömét

— Magyar Testvéreim 1 Ezt a 
szép napot nem fejezhetjük be szeb 
ben, mint úgy, ha hódolatunkat és 
hűségünket fejezzük ki az első ma­
gyar ember, a Kormányzó Ür öfő- 
tnéliósága iránt Vonuljunk át a 
királyi palota udvarára s köszönt­
sük hódolattal Főméltóságú urunkat 
(szűnni nem akaró kitörő lelkes él­
jenzés),

A miniszterelnökségi palotától a 
katonazenekar hangjai mellett a ki­
rályivár udvarára vonult a Hatalmas 
tömeg, hogy tisztelegjen vitéz 
nagybányai' Horthy Miklós kor­
mányzó előtt.

A Kormányzó ünneplése után 
zárt sorokban zászlók alatt vonultak 
a ttfntetők a német követség Uri- 
utoal épülete elé és hosszasan ünne­
pelték a német birodalmi vezért és 
kancellárt. Az ünneplések sorozata 
még ezzel sem ért véget. A késő éj­
szakai órákban a lengyel követség 
elé vonultak a tüntetők. Éltették a 
lengyel köztársaság elnökét, a len­
gyel hadsereg marsalját s Lengyel­
ország külügyminiszterét.

lobogó .jutott most diadalra. Ennek 
a diadalra jutásáért köszönjük vala 
mennyien Főméltóságod két évti­
zedes bölcs és bátor kormányzását 
Köszönjük ezeknek az utolsó hetek­
nek idegőrlő izgalmaiban férfias, 
nyugodt és határozott helytállását. 
Énnek a megnagyobbodott nemzet­
nek minden fia hűséggel és hódo­
lattal követi Főméltóságodat azon 
az úton, amelyen vezet, mert tudja, 
hogy ez az igazi magyar út. Ez fog 
bennünket elvezetni az igazi szép 
magyar jövő felé. Az Isten bősé­
ges áldása kísérje Főméltóság’i 
Űramat. hitvesét és egész családját.

Percekig tartó éljenzés követte a 
miniszterelnök szavait.

szokott lenni, most egyetlen 
lelkes magyar szótól vissz­

hangzott
így van jól, nem Is hiszem, hogy 
mától fogva valaki Is disszonáns 
hangot merne vinni Pest utcáira. 
(Úgy van! Éljenzés. Taps) Most pe­
dig térjetek haza és álmodjatok 
még szebbeket, mint amilyen álom 
most beteljesedett
A Kormányzó búcsút Intett kezével 
a közönség felé, amely nem oszlott 
széjjel, hanem még sokáig hossza­
san ünnepelte a Kormányzót
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Ä debreceni református egyház 
presbitériuma a legnagyobb 
lelkesedéssel kapcsolódik bele 

a „Magyar a magyarért" mozgalomba
Négy református püspök közös körlevele — Európa négy legnagyobb 
hatóiménak kormányfője kötelezettséget vállalt arra, hogy a magyar 
nemzet is megkapja mindazt, ami neki a nemzeti életegység elve 

alapján jár
Kedden délután 4 órakor a refor­

mátus egyház tanácstermében illést 
tartott a ’presbitérium. A gyűlésen 
a vidéken tartózkodó dr. Révész. 
Imre püspök és dr. Kölcsey Sándor 
polgármester fögondnok elfoglalt- 
sága miatt, Urai; Sándor helyettes 
ielkészelnök és Márk Endre ny. pol­
gármester foglalták el az elnöki 
tisztséget.

A püspöki
magyar nemzet 

át.
A mostani Időkben a 

rendkívül nehéz próbatételen megy 
Pemcnység feletti ajándékokat nyerhet, 
ha lelke erős és ép marad, de mérhetetlen 
kárt szenvedhet különösen erkölcsi mél­
tóságában és becsületében, ha lelke meg- 
erötlencdik, öntudata elhomályosul és ön­
fegyelme meglazul. A magyar református 
egyház nemzetünk tetemes részének, s 
éppen a legmagyarabb részének lelki gon­
dozója. Mérhetetlen felelősség van tehát 
rajtunk, hogy a ránk bízottak lelke ép 
maradjon, e lélek fisztalátásál, acélos 
akaratát, nyugalmát és bátorságát ne za­
laija meg semmi.

Szükséges tehát mindcnekfelelt a hely- , 
Zet tiszta és nyugodt megítélése.

A- müncheni értekezlet roppant ered­
ménye : a revízió bicévé telte Európa 
négy legnagyobb hatalmának kor 
mányföjét s ezek ország-világ elölt 
vállaltak kötelezettséget arra, hogy a 
magyar nemzet is megkapja mind­
azt, ami neki a nemzeti életegység 

elve alapján jár.
A müncheni értekezlet a népi összetarto- 
zandóság elvét vette alapul és nem a tör­
ténelmi jogokra épített. Ez lehet fájdal­
mas reánk nézve, kik a teljes jóvátételt 
ysak a történelmi jogok érvényesítésével 
nyerhelnök meg.de e pillanatban hálás 
örömmel kell megragadnunk mindazt, 
amit a gondviselés a nemzeti összetarto- 
zandósag elve alapján ígér :

a'Felvidék magyar lakta területeinek 
visszacsatolását.

4 magyar nemzet rendkívül nagy erköl 
esi próba előtt áll. A helyzet azt kívánja, 
hogy nyugodt legyen, mikor minden ver 
csepje lángol, kemény en megálljon mikor 
minden porcikája ugrásra készül, legyei-

Őseink korában:
CSAK FŐÚRI LAKÁSBAN, 

a huszadik században 
MINDEN t KI HÁZBAN 

'Egv-két gobelinkép, 
— AMI ÖRÖKÉRTÉK - 

díszíti a szobát. 
Művészies góbéi inképek

Pikő László 
gobelinfettő 

kézimunkaüzletében

Szent iL-u.lO-lZ

Uray Sándor imája és bibliaolva­
sása után Juhász Nagy Sándor egy­
házi főjegyző felolvasta a négy re­
formátus püspök közös körlevelét, 
amelyet az ország történeti és sors­
döntő idejében, azzal kapcsolatban 
Írtak s küldöttek meg a református 
egyházaknak s Magyarország refor­
mátusainak. A körlevél a követke­
zőket mondja :

körlevél
met tartson, mikor neklbúsiilt stonvedé- 
lyei az égre viharzónák fel s bár az acélos 
önfegyelem jéghillneseibe verve, mégis 
tele legyen bizalommal, reménységgel, 
megőrizze lelke mindenre kész rugalmas 
ságát és hősi elszántságát.

Félre ez oktalan és gyanúsító 
kritikákkal

Er. csak úgy tehető meg, ha különös­
képpen és

mindcnckfelctt megőrizzük a nemzet 
lelki egységét.

E lelki egységnek először abban kell meg­
nyilvánulnia. hogy egy emberként álljunk 
felelős vezetőink mögött. Az ország élére 
olyan férfiakat állított Isten, «kik bár­
mely nemzetnek becsületére válnának es 
náluk sem jobb magyarokat, sem bátrabb 
férfiakat, sem hölesebb vezetőket nrm 
kell keresnünk. Ezenkívül helyzetüknél 
fog* a ők ismerik legjobban a kérdéseke*, 
látják legtisztábban a helyzetet, mérlegel­
heti azokat a tényezőket, amelyekről ne­
künk tudomásunk sem lehet. Lélektanilag 
bármennyire érthető legyen is hevesebb 
kedélyek és tájékozatlanabb elmék hirle- 
tenkedő felbuzdulása,

az élctbalál hare mai stádiumában 
nem lehet elképzelni nagyobb vétket 
a nemzet politikai védereje ellen, 
mintha a nemzet képében viaskodók 
álláspontját oktalan és gyanúsító

• kritikákká! gyengítjük.
Egyszerre szörnyű árulássá fokozódna 
ez a meggondolatlanság akkor, ha * alaki 
ilyesmit azzal a céllal csinálna, hogy saját 
magának szerezzen vele hatalmi előnyö­
ket,

Ha valamit mulasztott vagy eltévesztett 
volna a kormány — mlntahogy legjobb 
tudásunk szerint nem mulasztott és nem 
lévesztett el még semmit, majd lesz rá 
alkalmunk számonkérni.

Most össze kell fogni, mert csak 
együtt állhatunk meg.

Mindcnekfelelt pedig azt kell tudni, hogy 
aki most vigyázatlan kalandot tanácsol, a 
nemzet sírjál ássa meg és ahelyett, hogy 
egy lalpaíallnyi földet visszaszerezne, 
megmaradt országunkat is ebek harmin- 
cadjára prédálja.

A nagy magyar 
megújhodás felé

Ezekben a nehéz időkben fel keli 
ébrednie és meg kell erősödnie annak 
a gondolatnak, hogy az egész magyar 
nemzetiestnek egy nagy ■ megú jhodá­

son kell átmcnnlc.
A magyar nép és sorközösség, a mai 
próbatétel kohójában cl kell, hogy égesse 
mindazt ami a magyart a magyartól ríva- 
lázija, össze kell hoznia az egymástól el­
szakadt osztályokat, rétegeket és partoka'

s valósággá kell válnia a mi nemzetünk­
ben Is a ..tagok törvényének'* a Korinltusi 
levél tanítást! szerint : ,.Hh szenved cg? 
tag. vele együtt szenvednek a tagok 
mind”. Ez gyors és rendszeres szociális 
átszervezést jelent, az életformák megvál­
tozását. a magyar közgondolkodás egyse 
ges és öntudatos kialakulását.

A nagyobb Magyarország csak különb 
Magyarország lehet.

Az igehirdetésben kerüljünk minden 
iiapipolitikai kérdést, de mindig olyan té­
máról beszéljünk, mely nemzeti életünket 
az Ige ítélő és vigasztaló fénye alá állítja, 
'fi igazságot kérünk, szeretőiét nyújtunk. 
Emberektől nem felünk, magunkban el 
nem bizakodunk. Könyörgünk, nemző 
tünkért igaz ügyünkért, a Felvidék vissza 
csatolásáért. Idegen uralom alatt szenve­
dő testvéreinkért, azért, hogy

amit ezelőtt húsz esztendővel elron­
tott az emberi tudatlanság és rossz­
akarat, tegye jóvá egy jobb és böl- 

csebh nemzedék.
Őrizkedni kell az ellenfél becsmérlésétől, 
ellene gyűlöletet szító vagy tápláló szóla­
moktól.

Különösen önmaga iránti kötelessége az 
egész ország társadalmának, így a ma­
gyar reformátusságnak is részt kell venni 
a nemzeti segítés ama nagy munkájában, 
mely az ország első asszonyának védnök­
sége alatt ..Magyar a magyarért'* jelszó , 
iái végzi nemzetmentő feladatát.

Egy jobb korszak 
kezdetén

A körlevél felolvasását a presbi­
térium mély meghatottsággal hall­
gatta. majd Juhász Nagy' Sándor 
előterjesztette a presbitérium hatá­
rozati javaslatát :

— Presbitériumunk Isten iránti 
mélységes hálájának ad kifejezést, 
amiért mindenható kegyelme elve­
zette magyar nemzetünket a jobb 
korszak megnyílásához. amidőn 
kezdetét veszi az elszakított ország­
részek felszabadulása. Az anyaszent 
egyház négy püspökének körlevelét 
ezzel a felemelő érzéssel veszi tudo­
másul és az abban foglalt bölcs ta­
nácsokat megszívlelésre méltóknak 
tartja. Elrendeli a körlevélnek a 
templomokban jövő vasárnap dél­
előtt leendő kihirdetését. „A Ma­
gyar a Magyarért“ jelszó alatt meg­
induló nemes akció iránti buzgó 
szolgálatra pedig az egyház mtsz- 
sziói bizottságát felhívja.

A presbitérium nagy lelkesedés­
sel tette magáévá a határozati ja­
vaslatot és ily értelemben határo­
zott.

Ezután Juhász Kagy Sándor egy­
házi főjegyző felolvasta dr, Ravasz 
László püspök ORLE-elnök köszönő 
levelét .az ORLE-konferenma alkal­
mából. Ugyancsak köszönő levelet 
intézett a presbitériumhoz a tiszán­
túli egvházkerület közgyűlése, mely­
ben háláját juttatja kifejezésre a 
presbitériumnak a diakonissza inté­
zet iránvában kifejteit támogatá­
sáért. Egvúttal kéri a presbitérium 
jóindulatát a régi diakonissza szék­
házban megalakuló diakonuskepzo- 
intézet számára. •

Választások
A presbitérium ezután a szárit*; 

sokat ejtette meg. Egyházkerületi 
lelkészt, tanácsbírói tisztségre Gön­
czi Béla vésztői lelkészre, a tanító­
képviselői tisztségre dr. Sagy La- 
jós karcagi igazgató-tanítóra, egy­
házmegyei lelkészi tanácsbírói tiszt­
ségre ördög Lajos biharnagybajOhji 
lelkészre, a tanárképviselői tisztség­
re pedig dr. Vekerdy Béla igazga­
tóra adta le szavazatát a debreceni 
presbitérium.

A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter átiratában értesítette a pre­
sbitériumot. hogy 4800 pengő évi 
segéllyel hozzájárul a klinikai lél- 
készi állás megszervezéséhez. A 
presbitérium úgy határozott, hogy 
Nagy István helinissziói lelkészi ál­
lását. távozásával megüresedvén, 
megszünteti és új állást szervez.

Az új állás munkakörét meg is 
határozta és neve klinikai lel­

készség lesz.
A klinikai lelkész munkaköréhez 
tartozik a klinikák, Ilorthy-kórház, 
Auguszta-szanatórium és egyéb 
gyógyintézetek református betegei­
nek ellátása, továbbá különféle lel­
kipásztori feladat, amelyben első­
sorban az egyetemi ifjúság vallás­
erkölcsi nevelésébe való bekapcso­
lódáson van ' a legfőbb hangsúly. 
Ugyancsak az új klinikai lelkészre 
hárul az egyetem körül alakult új 
városrész rendkívüli gondozása is.

remek felsővel 
melegen bélelve szőrire gall, 

kiváló felsővel 
melegen b, oposum gall.

végig szőrme
béléssel osum gallérral
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Szerdpiterl Kun Béla örömmel 

Üdvözölte az új lelkészség megala­
pítását és kéri, hogy minél sürgő­
sebben valósítsák meg. Miután a 
minisztérium 1939 január elsejétől 
kezdve folyósítja már a segélyt.

már január elsején kezdődjék 
is meg a klinikai lelkészség 

munkája.
Éppen ezért, figyelmébe ajánlja
presbitériumnak, hogy az egyház­
megyei és egyházkerületi tanács­
ülésekre, amelyek már november 
elején megtartatnak, terjesszék elő

a

r-.............

a klinikai lelkészség ügyét. Egyút­
tal szóvátette azt is, hogy segédlel­
készre is szüksége volna az új ál­
lásnak, mert a nagy munka felül­
múlja egy ember munkabíró képes­
ségét.

Uray Sándor h. lelkészelnök örö­
mének ad kifejezést, az új állás meg 
alakítása alkalmából és kijelentette, 
hogy a presbitérium régi vágya tel­
jesült ezzel, amikor olyan helyen, 
ahol a legnagyobb szükség van. lel­
készt állítanának a lelkek gondozá­
sára.

6.600 pengőt ad karácsonyi segélyezésre

zsef azt a kívánságát fejezte ki fel­
szólalásában, hogy az ilyen Íjagy- 
szabású akció ne az adományozás, 
henem a kötelesség jellegét viselje 
magán és ezért mint adó vettessék 
ki a közönségre, mert ez a mód ki­
zárná a kibúvást az adakozás alól.

Szentpéteri Kun Béla kijelentette 
felszólalásában, hogy ebben a most 
megindult akcióban gyors cselek­
vésre van szükség és éppen ezért 
ál] előtérbe az egyház munkája, 
mert itt elsősorban a szívről van 
szó. Az egyházban el kell halkulnia 
az ilyen hangnak, amely a köteles­
séget helyezi előtérbe, mert ilyen­
kor rendkívüli segítség alkalmával, 
többet kell a kötelesnél adni.

Ezután az értekezlet a misz- 
sziói bizottság tárgysorozatát tár­
gyalta le.

Az ügyek intézésére az egyházré­
szek lelkipásztorából, egy kiküldött­
ből és egy nőegyleti tagmegbízott­
ból bizottságot alakít, amely a 11 
egyházrész számát tekintve 38 tag­
ból áll « amelynek elnöke Uray 
Sándor e„ . házkerületi főjegyző lesz.

Balogh István szólalt fel először 
és őrömmé vpi.e tudomásul a beje­
lentést, majd indítványozta, hogy 
miután a református egyház birtok­
kal is rendelkezik, kapcsolódjék bele 
a gazdák búzaakciójába, amely sze­
rint

katasztrális holdanklnt egy ki­
logram búzával ö is hozzájá­
rulna a Felvidék felsegélyezé­

séhez.
Az értekezlet helyesléssel vette tu­
domásul az indítványt. Vásáry Jó-

ségének. A presbitérium tudomásul 
vette az iskolaszék jelentését, amely 
szerint

a tanítótestület elnökévé Szendy 
Istvánt választották meg.

Egyúttal örömmel vette tudomásul, 
hogy néhai Szabó Ferenc örökébe 
Koncz Sándor egyházrészt gondnok 
lépett.

Uray Sándor helyettes lelkészel­
nök imájával ezután véget ért a 
presbitérium! lelkészüléa, majd ér­
tekezletté alakult át a missziói bi­
zottság ülésével egybekapcsolódva, 
hogy' megtárgyalja a „Magyar a 
Magyarért“ mozgalomban való rész­
véteit és állásfoglalást.

A szokásos karácsony előtti se­
gély kérdésében a presbitérium úgy 
döntött, hogy bár súlyos gazdasági 
helyzet nehezedik az egyházra és 
minden erejét a „Magyar a Ma­
gyarért“ mozgalomra kell összpon­
tosítania, mégis szükségesnek tartja 
az iskolás gyerekek felsegélyezését. 
Ezért úgy határozott 
rium, hogy 

az elmúlt esztendő 
képest 6.600 pengőt 
a szegény iskolás 
téli ruhával való 

céljaira.
Benyhe Imre iskolaügy! előadó 
tanítóság nevében meleg köszönetét 
mondott a presbitérium nagylelkű-

Felhivás a „Magyar a magyarért" mozgalomra
Juhász hagy Sándor egyházi fő­

jegyző ismertette azt a felhívást, 
amelyet a debreceni református 
egyházhoz intéztek, hogy vegyen 
részt a „Magyar a Magyarért“ moz­
galomban. A debreceni református 
egyház szíves készséggel fogadja 
ezt a felhívást és minden erejével 
bele akar kapcsolódni ebbe a nagy 
nemzetmentő munkába. Kívánsága,

a presbité-

mértékéhez 
szavaz meg 
gyermekek 
ellátásának

a

hogy egyöntetűen follyék le ez a 
munka Debrecen területén, 

éppen ezért a már megalakult 
városi bizottsággal, illetve köz­
ponti szervezettel lép érintke­
zésbe és kér tájékoztatást arra 
vonatkozóan, hogy milyen áldo­
zatot kíván a mozgalom, amit a 
debreceni református egyháztól 

remélt.

November 9-én ítélkezik a debreceni 
uzsorabiréség Auspitz József bűnügyében

Több izhen is beszámolt már a 
Debreczeni Újság—Hajdúföld arról 
a botrányos üzleti fogásról, amely­
nek leleplezése után a rendőrség 
letartóztatta Auspitz József Csapó­
utcai festékkereskedőt. Auspitz ha­
tárt nem ismerő nyereségvágytól 
követve hamisított klórmeszet áru­
sított több mint ötven százalékos ha- 
haszon mellett. A klórmeszet a vá­
ros lakossága légvédelmi célokra 
vásárolta s mint a szakértői vizs­
gálat megállapította az. Auspitz tői 
vett klórmész egyáltalában nem al­
kalmas a légvédelmi védőintézke­
désekre. Különböző anyagokkal ke­
verve árusította, amelyek magát a 
klórmeszet teljesen immunissá tette 
az ismert hadigázokkal szemben.

Auspitz József jelenleg a debre­
ceni törvényszék fogházában ül

őrízetben. Értesülésünk szerint 
ügyében a törvényszék uzsorabíró­
sága ítélkezik Fövenyessy Sándor 
tanácselnök vezetésével, aki a tár­
gyalást november kilencedikére 
tűzte ki. Úgy halljuk egyébként, 
hogy a botrányos üggyel kapcsolat­
ban’ az Iparhatóság részéről is tör­
téntek intézkedések az iparenge­
dély megvonása felől, ami igen he­
lyes is, mert éppen ezekben a na­
pokban. amikor a magyar nemzet 
jövő boldogulásaiért küzd minden 
erejével, megengedhetetlen, hogy 
egy idegen szellemű és csak nye­
részkedésre felkészült kereskedő 
még az anyagot is meghamisítsa és 
hamlsitottan méregdrágán árusítsa, 
amely a város békés polgárainak 
életét mentheti meg egy esetleges 
katasztrófa esetén.
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Nagy érdeklődés mellett folyt le 
a Kollégiumi Diákszövetség 

novemberi összejövetele
Vitéz Bessenyei Lajos dr. elnök beszéde a Kollégium hivatásáról

A debreceni Kollégiumi Diákszö­
vetség szerdán tartotta a nyári 
szünidő óta első összejövetelét az
Angol Királynő különtermében. A 
szövetség tagjai szép számban gyűl­
tek össze erre a rendkívül hangú- 
]atos és igaz baráti összejövetelre. 
Így többek között ott voltak vitéz 
Bessenyei Lajos dr., a szövetség 
•ügyvezető elnöke, dr. Erdős Károly 
egyetemi professzor, dr. Csobán 
Endre városi fölevéltárnok alel nők. 
Veress István ny. tanítóképzőinté­
zeti igazgató. Török Tibor tanító­
képző és Vekerdy Béla tanítónő- 
képzőintézeti igazgatók, dr. Nagy 
Sándor lelkész gimnáziumi tanár, 
dr. Budaházy-Bruckner Ernő egész­
ségügyi főtanácsos, a Kollégium in­
tézeti tanári karának több tagja is 
Igen sokan a .szövetség illusztris 
tagjai közül.

Vitéz Bessenyei Lajos dr. ügyve­
zető elnök nyitotta meg emelkedett 
szellemű, költői szépségű szavak­
kal az összejövetelt.

•— M« ebben a tanévben elsőízben 
nyült össze a Kollégiumi Diákszövetség 
és nekem, mikor meg akarom nyitni ba­
ráti találkozónkat, a Indáira és az életre 
terelődik önkéntelenül is a gondolatom 
•— kezdte beszédet Bessenyei elnök.

— Halottak napja van és úgy érzem, 
illendő nekünk Is megemlékeznünk ha­
lott diáktestvéreinkről. Ha célkitűzéseink 
között ott szerepel a Kollégium hagyo­
mányainak ápolása, akkor c tekintetben 
aligha bírnánk szebb és alkalmasabb 
módot találni, lisztesebb és emberibb el­
járást kövein!, mint azt, amely emléke­
zetünket most visszaviszi, ráirányítja 
négy évszázad alatt elhunyt, szinte meg­
számlálhatatlan tömegű diáklestvériink- 
re. Kik és hányán voltak, hol és mikor 
távoztak el a minden élők útjára, messze, 
közel vagy távol nytigosznak porladó 
hamvaik, — mindez most nem fontos 
kérdés nekünk : mi csak kegyelettel em­
lékezünk a sok-sok neves és névtelen 
kollégiumi diákról, akik egykoron vala­
mennyien. egyén-egyén és összesen az 
Alma Mater kebelén nőttek fel, onnan 
léptek ki az életbe, a pályájukat meg­
futották, nemes harcukat megküzdötték 
és aztán elköltöztek e földi világból. SÍI 
Mbl terra levis !

•— De beszéljünk az életről Is, a mi 
Szeretett öreg Kollégiumunkról. Ebben 
«z. évben ülte meg főiskolai jellegének 
350 éves és református középiskolai vol­
tának 400 éves jubileumát. Felemelő, 

hatalmas számadatok ezek, a főiskolai 
időtartama még a budapesti Pázmány- 
egyctcménél is nagyobb és hosszabb. 
Ennyi idő alatt a debreceni Kollégium 
kibeszélhetetlcn és megbecsülhetetlen 
szolgálatokat lett elsősorban a magyar 
kálvinista egyháznak, de nem kisebb 
mértékben ugyanakkor az egyetemes ma­
gyar közművelődésnek is. Azért írja róla 
találóan dr. Révész Imre püspökünk : 
„A magyar református egyháznak, de az 
egész magyar művelődésnek a történetét 
sem lehetne elképzelni a debreceni Kol­
légium négy évszázada nélkül.“ (Segítse­
tek ! Az Orsz. Ref. Szerctetszöv. lr n 
naptára. 76-81. I.) Ennek a estid atos 
és áldásos kollégiumi nevelésnek é> 
nitásnak a legfőbb értékei voltak : a bib­
likus szellem, a meggyőződése« hazafi 
ság. a munka megbecsülése és a szaba­
don gondolkodó világnézet. Óriást kin­
csek ezek, közölök egy is magában véve 
egész életre szóló útravaló. együtt pedig 
egész Magyarország számára Jézus hét 
kenyere, amiből ezrek és ezrek jól lak­
lak és a maradék akkor még több lelt, 
mint amennyi az eredeti mennyiség volt. 
Természetes, hogy ezt az anyaiskolát, 
mely a félországot ellátta pappal, tanár­
iak tanítóval százaitokon át. nemcsak 
Debrecen város polgársága zárta mindig 
szeretettel a szívébe és gondoskodotl ar­
ról sokkal bőségesebb adományokkal, 
mintha a Kollégium fejedelmi vagy ki­
rályi pártfogolt lett volna, hanem az 
egész ország Is mcgblzonyítolta iránta, 
ha erre alkalom nyílt, a szerctetét. így 
nz 1802-ikl tűzvész után, amikor a Kol­
légium teljesen leégett, országos közada­
kozásból hamarosan újjáépült, ennek bi 
zíinyságál felirat formájában olt viseli 
ma is glória« homlokán. Mi. Kollégiumi 
Diákszövetség, ebben a jubilárls évben, 
amikor először gyűltünk össze, a leg- 
niélységcsebb és legőszintébh szeretettel 
— hiszen van-e a gyermeki szeretetnél 
igazabb és ragaszkodóbb ? — köszönl- 
jük az öreg Alma Matert, azzal a blzlos 
bittel, hogv továbbra is kiapadhatatlan 
forrása lesz a Kollégium u hithű kálvl- 
niznuisnak és az igazi tudománynak, 
í gy legyen ?

Dr.' Csobán Endre városi fői évéi- 
tárnok, alelnök beszélt ezután és 
bevezető szavaiban nagy elisme­
réssel emlékezett meg Bessenyei 
Lajos eddigi munkásságáról és re­
ményét fejezte ki a jövő munkás­
sága tekintetében.

— Bessenyei Lajos több évi bűz- 

gó munka után mint tankerületi 
királyi főigazgató nyugalomba 
ment, — mondotta Csobán Endre 
— de mi azt látjuk, hogy férfiúi 
erejének éppen teljében van s re­
méljük, hogy ezentúl társadalmi 
tevékenységének fő részét szövet­
ségünk kebelében fogja kifejteni. 
Mi, a szövetség tagjai szeretettel 
és lelkesedéssel fogjuk követni 
munkájúban — mondotta nagy lel­
kesedés mellett.

Csobán Endre alelnök ezután kü- . 
lönböző bejelentéseket tett. Ennek I

Fontos eseményekről ieggyOrSabban 
tájékoztatja 8 rádió igyekezzen beszerezni

Horváth Sándor I
rádió villamossági szaküzletében. Hunyadi-utca 22. szám. Telefon: 17-57. y

(Dagyar a magyarért
A Kormányzóné védnöksége alatt 

álló „Magyar a Magyarért“ mozga­
lom az egész társadalmat megmoz­
gatta. A magyarság ezekben a na­
pokban megmutatta, hogy nemcsak 
lelkesedni tud, hanem ha kel], áldo­
zatokat is szívesen hoz egy szent, 
nagy cél érdekében. A Debreczeni 
Újság—Hajdúföld útján is igen so­
kan rótták le már adományukat a 
„Magyar a Magyarért" akcióra. 
Szerdán újabb adományok érkeztek 
be szerkesztőségünkbe.

A „Magyar a Magyarért“ akcióra 

Ma vásároljon!
Felvidéki testvéreinkéi 

segíti vele
Mai forgalmunkból a nemes célra részesedést ajánlunk fel, ezen­

kívül minden vevő egy „Felvidékért“ jelvényt kap,
VILÁGMÁRKÁS hó- és sárcipők T R E T O R N, W1MPASSING, 
VIKING, HUNGÁRIA, EMERGE, TUDOR gyártmányok. MELE­
GEN BÉLELT uteaj és házicipők, valamint mindenféle bcrcipők 

nagv választékban kaphatók

KONTSEK 
cipőüzletben 

Kossuth-utca 5.
takarékosság kötelékében.

során b'^zámolt arról, hogy a Kol­
légium könyvtára remek gyüjteunó-’ 
nyes kiállítást rendezett az Orató­
riumban. Nagy örömmel vették tu­
domásul v jelenlevők, hogy Csathó 
Kálmán rhűve nyerte meg az Aka­
démia Voíntts díját, aki a debre­
ceni Kollégium növendéke volt

A jelenlévők egyhangú határozata 
és dr. Csodán Endre előterjesztése 
alapján kimondották, hogy a Kol­
légiumi Diákszövetség szokásos ha­
vi összejöveteleit ezentúl nem a 
hónap első.j hanem

a hónap második szerdáján ren-
I dezik meg.

Megillotőfflve hallgatták a jelen­
levők, hogyl a Kollégiumi diákság 
milyen meggyőző tanú,jelét adta ha­
zafias erényeinek, akkor, amikor a 
régi diáksági hagyományait követ­
ve az elmulü napokban huszonöt 
kollégiumi dfek. tanítóképzős és fő­
gimnáziumi ftanuló vonult be a lö* 
vészzászlóaljbia.

Dr. Csobánj alelnök előterjeszté­
seit a jelenlevők egyhangúan tudo­
másul vették. | majd nagy tetszést 
keltett a progsam következő száma, 
amikor Szentpíéteri Sándor H. a. 
osztályú főgimaiáziumi tanuló mély 
átéléssel, egyétii felfogásban, magá­
val ragadó erőivel szavalt Ady és 
Arany költeményeket. A fiatal te­
hetség szárnybontogatását nagy ro- 
konszénvvel és (bizalommal fogad­
ták a jelenlevők. CsoXán Endre ez­
után vetítettképiekkel mutatta be a 
Kollégium tanári karának arckép 
és karikatúra csarnokéit, amelyet a 
jelenlevő tagok inagv szeretettel és 
derültséggel szemléltek. Dr. Nagy 
Sándor vallástanár „A beregszászi 
legáoió“ címmel tartott rendkívül 
hangulatos és élvezetes előadást. A 
szövetség tagjai ezután még sokáig 
maradtak együtt, kellemes hangu­
latban.

Tóth Gyula vaskereskedő cég sze­
mélyzete 17.30 pengőt, Dalímann 
Miklós 15 pengőt, Kun Sándor ven­
déglős 5 pengőt, özv. Rosnerné 
(Hajdúnánás) 10 pengőt, a Feuer 
Divatház személyzete 10 pengőt 
adományozott, 5.66 pengőt pedig or. 
Csorba .János hozott be szerkesztő­
ségünkbe, mint egy asztaltársaság 
gyűjtését. Adományaikat a felvidéki 
magyarság nevében magyar szívvel 
köszönjük és a 66. sz. csekkszámlán 
rendeltetési helyére juttattuk.
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Létsuk vendégül a 
felvidéki gyermekeket!

A Turul Szövetségbe','tartozó deb­
receni bölosészettanhafllgatók „Ár­
pád" Bajtársi Egyesülete nagyje­
lentőségű mozgalmat Jlkezdeményír 
tett arra, hogy a visszacsatolt Fel­
vidék ifjúságát összehozza az anya­
ország fiatalságával, megismertesse 
velük intézményeinket!, azt a .kultú­
rát, amelyektől húsz éven keresztül 
mesterségesen elzárták. E célját az 
Egyesület a budapesti ..Buda1’ Baj­
társi Egyesülettel közösen a ma­
gyar-családok vendégszeretetén ke­
resztül óhajtja elérni, s ezért fel­
hívást intéz a magyjar apákhoz és 
Anyákhoz, hogy rötádebb-hosszabb 
időre lássák vendégül a felvidéki 
magvar szülők gyermekeit-- -t

E ' felhívásban az Egyesület, rá­
mutat arra.-hogy sfokezer magyar 
ifjú és leány nőtt fel,a rabság húsz 
esztendeje -alatt." a trianoni határon 
túl anélkül.' hogy őszinte nyílt sza­
vakat hallott volna, a magyar törté­
nelemről és kultúráról. A megszál­
lott területek magyar apái és anyái 
naponta tapasztalták, hogy . gyer­
mekeiket ellenséges szellemben ,ne- 
velik s most ezt a'nevelést reparálni 
kell.. ' ...

Az Egyesület, vezérsége felszo’i 
minden szülőt : keresse fel aká 
levélben, akár személyesen, vagy 
telefonon 25-00) a Turul Szövetség 
..Árpád" Bajtársi Egyesületének 
vezérségét (Debrecen 10. Központi 
Egvetem) délelőtt 10—12 óra között, 
amikor további felvilágosítást min­
denkinek szívesen adnak az akció­
ról. Az egyesület, e mozgalma Deb­
recen családai körében máris nagy 
érdeklődést 'keltett és számos csa­
lád jelentette már be az egyesület­
nél eziiránti kérését. Bizonyos, hogy 
a Turul Szövetség „Árpád“ Bajtársi 
Egyesületének a mozgalma széles­
körű érdeklődést kelt és eléri célját.

az 
állásharr 

között a

A magyar katona 
aranykönyoe

NOVEMBER 3.
1915. A m. kir. brassói 24. h. gy. e. 

oroszok ellen vívott 1915 őszi 
nflyamán X. 31. és XI. 11.-e 
Strypa ná! és Ikva-nál -végrehajtott arasz 
éttörési kísérlet alkalmával a nemei Héli 
hadsereghez beosztott m. kir. kolozsvári 
38. b. gy. ho. kötelékében harcolt.

Biró Gyula hadapród november í—4-lg 
torlő Siemikowce i ütközetben szakasza 
élén clőljárva, embereit folyton lelkesí­
tette. .November 3-án a faluból előtörő el­
lenséges támadás az addig megtizedeli 
barcvonalaf megingatta és már-már Visz- 
s ja vonulásra kényszerítette. Biró hadap­
ród szakaszával mégis helyt állt és állá­
sát nem adta fel. A túlerőben lévő ellen­
ség ellen bátrán küzdve, a beérkező erő­
sítéseknek lehetővé tette, hogy az ellensé­
ges támadást visszaverjék és az előző 
Iátokat ismét birtokukba vegyék.

Ezen bátor és vitéz magatartásáért 
arany vitézség! éremmel tüntették ki.

1916. A m. kir. treúcséni 15. h. gyalog 
efcrcd az 1916. évi erdélyi és havasföldi 
liadjárgl folyamán a Tölgyesi- és Békási- 
liágókért vívott harcokban X. 15-X1» 5-lg 
az osztrak-magyar 1, hősinél ■ m. kir, 
pozsonyi 37. bonv. hadosztály köteléké 
bén küzdött.

Ezen a napon az ezred 2. százada el­
foglalta a Paltui-sarok 1228. magaslatot. 
T gyancsak ezen a napon az ezred .!• és II. 
zlj-a sikeres rohammal elfoglalta a Biten 
Arsurilov 1385.. 1362. magaslatokai;

áh

Lég ég gázoltaiml eszközök és be­
rendezések kaphatók, vagy meg­

rendelhetők

ritíI Tamássy (Bészler)Lajos ,4t
DEBRECEN, PIAC-UTCA 17.

n kegyelet ünnepe 
a -debreceni temetőkben

a 
az

Mindenszentek ünnepe és 
Halottak napja Debrecenben 
idén is a kegyelet jegyében zajlott 
le. Az állandóan szakadó eső elle­
nére is több tízezren látogatták meg 
a temetőkben hozzátartozóik sírját. 
A Köztemetőbe és a régi temetőkbe 
özönlő közönség rendkívül nagy 
forgalmát csak ’ nehezen tudták le­
bonyolítani a jármüvek.

Mindenszentek, napján, mikor sö­
tétedni kezdett, egymásután gyúl- 
tak ki a krizantin- és őszirózsaer-— —.
A helyszíni szemle adatai alapján 

eljárás indult a Hadházi-uti 
, karambol ügyében

Már megírtuk’, hogy hétfőn reg­
gel kilenc ■ óra húsz perekor köny- 
nyen végzetessé válható karambol 
■történt a hadházi úton ott. ahol az 
utat keresztezi a nyírbátori vasúti 
pálya. Egy.autó, amelyben dr.- Bába 
János nyírbátori ügyvéd és barátja 
Szilágyi Menyhért nyirgelsei föld­
birtokos ülték, teljes sebességgel 
nekirohant a nyírbátori sinautó- 
nak. amelyet K»siklattak a pálya­
testről, az autó pedig az árokba bo­
rult és két utasa, megsebesült. Dr. 
Bállá János ügyvédet könnyebb 
természetű ' fejsérülésével a debre­
ceni klinikára szállították. Szilágyi 
Menyhért pedig egy másik autón 
jött be a városba.

Az ügyészség indítványára dr. 
Unger József vizsgálóbíró elren­
delte a helyszíni vizsgálatot, ame­
lyet a múlt.■ nap 'délután tartottak 
meg. Ekkor jelen volt Des Combé- 
Henrik műszaki tanácsos, mérnök, 
törvényszéki szakértő is. Megálla­
pították a helyszíni; szemle alkrl-

Felemelte a tábla a nagycserei 
erdőőr büntetését,

■ i aki halálra rugdalt
A múlt év november 16.-án este 

Gyarmati Sándor 27 éves erdőle­
gény és Kaezur Péter erdőlegén.v 
éjszakai kőrútjukat végezték á 
nagycserei erdőben. Útközben fi­
gyelmesek lettek arra, hogy Lente 
János 61 éves földtpüves egy ha­
sáb fát akar ellopni. A fatolvajt 
azonnal lefülelték és Gyarmati be­
kísérte az erdőprkunyhóba. Az öreg 
ember útközben megjegyzésekei

Halottak napi kivilágítás 

döbe borított sírokon a gyertyák és 
a kandeláberek. Lassankint vilá­
gosságba borultak a- temetők. Le­
nyűgözően szomorú kép volt a ke­
gyelet ezernyi imbolygó gyertya­
fénye.

A közlekedés lebonyolításáért kü­
lön meg kell emlékeznünk a MÁV- 
ról, mely a Nagy,állomásról a 
temetőig külön motorosjáratot 
tott. A motorosvonatokat több 
vették igénybe.

Köz­
in dí- 
ezren

mával, hogy az autó rendkívül nagy 
sebességgel rohant neki a sinautó- 
nak. amelynek első felhágóját va­
lósággal kettészelte, a tengelyeket 
is megrongálta.‘Jellemző az össze­
ütközés erősségére az a körülmény 
hogy a sinautó kiugrott az egyik 
helyen megrepedt sínpárról és még 
huszonöt méter távolságra döcö­
gött a talpfákon, amíg le tudták ál­
lítani. Szerencse, hogy a sinautó 
nem borult fel s- ennek tulajdonít­
ható az is, hogy a ’.sinautó utasai 
közül senki sem sebesült meg.

A helyszíni kihallgatások után el­
készítették a jegyzőkönyvet is. >Er.- 
tesüi 'sü.ik szerint az volt a hely­
zet, hogy az autót maga dr. Ballá 
János vezette, akit többen úgy is­
mertek. mint .bravúros autóvezetőt. 
Az fi kihallgatását p- vizsgálóbíró 
még nem tartotta meg. de Púnyj 
tény-, hogy a karambol ügyével 
kapcsolatban . gondatlanság eset“ 
Játszik fennforogni' és ezért az el­
járást meg is indították. . . 1 

egy öreg fatolvajt
tett a legényre, mire Gyarmati. pus­
ka tussal úgy mell bevágta, hogy 
Lenié hátratántorodott.''• • ‘.

A kunyhóban Gyarmati átadta a 
fatolvajt Földi Lajos segéderdöőr- 
nek. aki megmotozta Lentét. Az 
öreg ember ellen akart, szegülni, 
mire Földi meglökte, majd a nyitott 
ajtón kirúgta.,

A rugós Izmiét a hasán érte.
Az idős ember olyan súlyos sé- -

ítélőtábla már egy- 
az’ ügyet és'bizony!- 
rendelt el. A dr. Ba- 
tanácselnök vezetése 
tanács szerdán tar-

rülést szenvedett, hogy két nap 
múlva meghalt.

A két erdőőr ellen megindult az 
eljárás. A debreceni. törvényszék 
Földit halált okozó súlyos testisér­
tés büntette miatt'egy évi és két 
hónapi börtönbüntetésre, -> Gyarmati 
Sándort pedig hivatali hatalommal 
való visszaélés vétsége miatt egy­
hónapi fogházbüntetésre és é’.’ásá- 
•nak elvesztésére ítélete.-

A debreceni ítélőtábla már egy­
szer tárgyalta 

' táskiegészítést 
, rankay Miklós 

alatt működő 
tóttá a főtárgyalást. A tárgyaláson 
Földi tagádta, hogy megrugta volna 
Lentét, Gyarmati pedigazt vallotta, 
csak azért jelentette ki Földi előtt, 
hogy „ne bántsa,; eleget ■ adtam én 
már neki puskatussal“, mert meg 
akarta kímélni az idős embert a to­
vábbi veréstől. Dr: Kádár István 
főügyészhelyettes 'ádbeszédébea 
kifejtette, hogy Földi János durva 
eljárása, amely Lente halálát okozta 
nem volt indokolható■ az Idős em­
berrel szemben-és súlyosabb bün­
tetést kért a vádlott terhére.

■ A védőbeszédek elhangzása után 
a tábla meghozta ítéletét, mely sze­
rint . - '

Földi Lajos büntetését egy évi 
és nvolc hónapi börtönre emeli 

fel.
Az elsőfokú ítélet Gyarmati Sán­
dorra vonatkozó részét ■ helyben­
hagyta azzal a változtatással, hogy 
mellőzte az állásvesztés .kimondását.

Gyarmati Sándor, büntetése jog­
erőre emelkedett, .Földi Lajos és 
védője azonban semmiségi panaszt 
jelentett be a Kúriához..

Ruszmszkóiak» 
tömörüljelek!

Megírta a Debreczeni - Újság— 
Ilajdúföld. hogy - Budapesten meg­
alakult a Magyarországi -Ruszirjsz- 
kóiak Szövetsége, -mely- tagjai ,so-

- rába gyűjti mindazokat, akik- a 
trianoni - békediktátunr előtt P11’ 

' szinszkóban laktak és-oipian a cseh 
plpyomás elöl menekültek Csonka- 
jnagy.arország területére.. .Felhívjuk 
■ a Debrecen és Hajdú vármegye te- 
,-rületén-i lakó ruszinszkóiakat, hogy 
.jelentsék.be címükét a- Ruszhisz- 

' . kéíak; szervezetéhez, hogy egy tá­
borba- tömörülve küzd.] leesünk R»i- 
szinszkó népének önrendelkezési jo­
gaiért. Jelentkezési lapok , kaphatók 
a-;Debreczeni Újság -Hajdúföld ki­
adóhivatalában teljesen díjtalanul

■ lép kívánatra el is juttatjuk azokat 
a Ruszinszkóiak Szövetségéhez. A 
Magyarországi lluszinszkóiak Sző-

* vétségének budapesti címe : Buda- 
,,„pest, II. l’álffy-tér •&. aaám.

jelents%25c3%25a9k.be
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Leivhaiatian örömmámor 
fogadta a döntés hírét 

Debrecenben
Lelkes tüntető felvonulások ax éjsxakai órákban a* utcákon 

Lossoncxy István főispán besxéde a történelmi időkről
Debrecen magyarsága éppúgy, 

mint az ország egész népe szerdán 
este 6 órától kezdve visszafojtott 
türelmetlenséggel, lázas izgalommal, 
de mindenek felett szilárd hittel és 
bizakodással várta a bécsi döntést, 
a Felvidék egvmilliónyi magyarsá­
gának felszabadításáról.

Kimondhatatlan örömmámor 
robbant ki, amikor végre este 
9 óra 20 perckor a magyar rá­
dióban vitéz Imrédy Béla mi­
niszterelnök bejelentette az or­
szág népének, hogy Komárom, 
Galánta, Érsekújvár, Léva, Lo­
sonc, L illek, Rimaszombat,
Rosnyö, Beregszász, Munkács, 
Ungvár és Kassa ismét a 

miénk.
Valahány rádió van Debrecenben, 
azt szerdán este családoknál, laká­
sokban éppúgy körülülték a várako­
zás remegésében türelmetlenkedő 
magyarok, mint kint az utcákon és 
tereken rögtönözve felállított hang­
szóróknál is százával sorakoztak fel 
tar. emberek.

Külsőségekben is kifejezésre Ju­
tott az a határtalan öröm, ami 
a magyar igazság diadaláról 

szóló döntést fogadta.
Minden intézmény igyekezett szám­
talan jelét adni annak, hogy 

a magyar nemzetnek magasztos 
ünnepe lett november másodika, 
egymillió magyar felszabadítása.

'Az utcák rendkívüli fényárban úsz­
tak, a Nagytemplomot reflektorok­
kal világították ki. Az emberek cso­
portokba verődve, izgalommal vár­
ták Ciano és Ribbentrop döntését.

Iiossonczy István
A Kossuth-szobor előtt tüntető 

hatalmas embersereg zárt sorokba 
alakult és a Piac-utcán végig lelkes 
és mámoros ünnepléssel indult meg, 
hogy lelkesedő örömét végighor­
dozza a városon. A menet lépésről 
lépésre növekedett és alig hogy az 
Arany Bika végére érkezett, már 
több ezer főre rúgott. A menet végig 

a Kormányzót, Imrédy minisz­
terelnököt, Mussolinit, Hitlert 

és Kányát ünnepelte.
A magyar hazafias dalok mellett 
több ízben tört fel a kiáltás, hogy a 
még elszakadt testvéreket is csatol­
ják vissza az anyaországhoz.

A vármegyeháza előtt felsorako­
zott zárt rendben az ünneplő 
sereg és lelkes éljenzéssel ün­
nepelte a vármegyeháza erké­
lyén megjelenő Lossonczy Ist­

ván főispánt és feleségét.
Lossonczy István főispán az elcsen­
desült hatalmas ünneplő tömeghez 
meghatott szavakat intézett:

— Ezekben a sorsdöntő órák­
ban mély hálával fordul az 
egész nemzet a felé a férfi felé, 
aki ennek a nemzetnek a feltá­
madását megteremtette: vitéz 
nagybányai Horthy Miklós kor­

mányzó felé . . .
Hatalmas, szűnni nem akaró él­

jenzés tört ki erre, kórusban kiál­
totta percekig az impozáns tüntető 
sereg : Horthy, Horthy, Horthy l

— Ezen az örömteljes napon, mi­
kor a magyar kívánság és vágy, re­
ménység nagy részben teljesült... 
(Pozsonyt vissza, Pozsonyt vissza, 
mindent vissza) ... nem tehetünk 
egyebet, mint

a legnagyobb bizalommal fordu­
lunk a nemzet vezére, a legfőbb 

Hadúr felé ... - 

A Nagytemplom közvetlen szom­
szédságában, Soltész László rádió­
üzletéből a térségen hatalmas hang­
szórót szereltek fel s már a kora 
esti óráktól kezdve adta a befutó 
jelentéseket a bécsi tárgyalásokról, 
hogy azután az összegyűlt közel 
ezer főnyi közönség tomboló éljen­
zése és tapsa fogadhassa a minisz­
terelnök szavát a magyar vágyak 
beteljesedéséről.

Ettől kezdve a lelkesedés és az 
újjongás önfeledt percei következ­
tek, ismeretlenek borultak egymás 
nyakába, a nők sírtak az örömtói, 
de a férfiak szeméből is könny csil­
lant elő s a lelkesedésnek a kitöré­
seiből egy hosszú hónap idegtépő 
izgalma szakadt fel. A hivatalos je­
lentések ismertetése után Debrecen­
ben is éppúgy felhangzottak az üte­
mes kiáltások, mint a fővárosban, 
az ifjúság lelkes tüntetéssel vonult 
fel a főutcákon a Kossuth-szobor 
előtt, éljenezték a Kormányzót, a 
Dúcét, Hitlert, Lengyelországot és 
az egész éjszaka nem feküdt le 
senki, olyan

boldog áradó érzésekkel ünne­
pelte Debrecen a megnagyob­

bodott Magyarországot.
A Debreczeni Újság—Hajdúföld 

Piac-utcai szerkesztőségének és ki­
adóhivatalának kirakatai előtt is 
százával szorongott a közönség. Ab; 
ban a pillanatban, amikor a rádió 
bemondotta az örömhírt, hatalmas 
plakátokon olvashatta mindenki a 
visszakapott magyar városok név­
sorát.

főispán besxéde
(éljen a hadsereg ! Horthy. Horthy. 
Horthy 1) ... fiatal korom óta tagja 
voltam a magyar hadseregnek és 
ott tanultam meg. hogy nyugodtan 
és fegyelmezetten kell várnunk azt 
az időt, amikor mindent teljesen 
visszakapunk. Isten adjon kitartást, 
erőt erre.

A főispán utolsó szavai beleful­
ladtak a gátat nem ismerő és 
elszabadult árként végigzúgó 

lelkesedésbe és éljenzésbe.
Éljen a Főispán, éljen a Nagyasz- 
szony! — hangzottak fel a kiáltá­
sok a Piac-utcán és a föispáni pár, 
éppen úgy, mint a hatalmas ember­
sereg könnyes szemmel és mámoro­
sán ünnepelte Magyarország törté­
nelmi napját.

Zásxlódisxbe öliöxik 
Debrecen

Debrecen népe már az éjszakai 
' órákban megkezdte a város fellobo­
gózását. Egymásután kerültek ki a 
házak ormaira a nemzetiszínű lobo­
gók és ma reggelre az egész város 
lobogódíszt ölt. Nagy nemzeti ün­
neppé avatta már az első percben a 
magyarság a bécsi döntés napját és 
az utcákon végigvonuló tömeg min­
denütt követelte a zászlók kitűzését 
a házakra és rövid percek alatt egy­
másután tűntek fel a nemzeti színű 
lobogók a debreceni házak erké­
lyein. Elsőnek a vármegyeház erké­
lyén húzzák fel a lobogót.

Xásxlót köveiéinél« 
a Debreczeni Újság 
szerkeszíösége előtt
A vármegyeháza előtt tüntető és 

ben egymásután hangzik fel a kiál­
tás és követelés : Zászlót, zászlót 1

A Debreczeni Újság—Hajdúföld 
kirakatában és szerkesztőségében 
függnek a Felvidék számára össze­
gyűjtött zászlót, amelyet észrevéve 
a tömeg a Debreczeni Újság—Haj­
dúföld szerkesztősége elé vonult, 
és hangos kiáltásokkal követelt

RögtönxöH ünnepély ax olastx 
intézet és a Kossuí-ssobor előli

A vármegyeházától és a Debre­
czeni Újság szerkesztősége elől az 
egyre növekvő tömeg tovább hul­
lámzott a nagyállomás felé végig a 
Deák Ferenc-utcán, az állomás előtt 
ismét katonás rendbe fejlődött a 
már több ezerre nőtt tüntető sereg, 
majd visszafelé a Hunyadi-utcán 
haladt a Nagytemplom felé. Közben 
a városháza ormára kitűzték a ha­
talmas nemzetiszinű lobogókat, itt 
csoportba verődött a közönség és a 
városháza erkélye előtt elénekelte 
a Himnuszt. Utána kitörő lelkese­
déssel ünnepelte és éltette a Kor­
mányzót, a Dúcét és Cianót. A vá­
rosházától az Arany Bika elé vonul­
tak, állandóan követelték a házak 
fellobogózását Az Arany Bika épü­
letére nyomban fel is tűzték a nem­
zetiszínű zászlókat. Az Institute 
Italiano épülete előtt a Hatvan-utca 
sarkán újra felhangzott a Himnusz 
és az olasz nemzet vezéreinek élte­
tése. Percekig zúgott a közönség, 
szűnni nem akaróan éltette Musso­
linit és Cianot.

A Kossuth szoborhoz folytatta út­
ját a tömeg. Itt még egyszer a 
Himnusz hangjai liarsantak fel a 
fellelkesült tömeg leikéből, majd 
Szabó Dániel theológus pattant, a 
szobor talapzatára és izzó hazafias 
hangit beszédet, rögtönzött a vége­
láthatatlanná nőtt tömeghez.

A debreceni vitézek távi
Imrédy mini

Szerdán, a magyar nemzet törté­
nelmi napján a debreceni 'Vitézi 
Szék rendkívüli ülést tartott vitéz 
Herényi István ny. tábornok, vitézi 
székkapitány elnökletével. A lelke­
sült, örömmámoros hangulatban le­
folyt gyűlés a következő szövegű 
távirattal üdvözölte vitéz Imrédy 
Béla miniszterelnököt:

Ünnepel a Csokonai színház
Szerdán Halottak napja miatt nem 

tartott előadást a Csokonai Színház 
Egész nap az esti órákig folytak a „Víg 
özvegy" próbái. A színészek azonban 
csak fél lélekkel voltak ott a próbán 
Gondolatuk messze járt, a bécsi Betve 
dereben és szorongva, izgatottan várták 
a magyar igazság győzelmének híréi. 
Mert tudták, érezték Debrecen magyar 
színészei, hogy a mai nap győzelmet hoz. 
,\z. öllözőket feldíszítenék és mikor meg 
érkezett a nagy hír, sírva, nevetve örül 
tek együtt az egész nemzettel. Könnyes, 
forró est volt szerdán a színházban, a 
színpadon, ahonnan az elmúlt hetekben 
mozdította meg Debrecen szivét a gyö­
nyörű irredenta darab, a „Legyen úgy, 
mint régen volt". A debreceni lelkes szí­
nészek ünnepéről egyébként Kamarás 
Gyula, a Csokonai Színház fiatal rende­
zője az alábbiakban számol be :

—• Isten megérnünk engedte a napot, 
mikor kisütött felőliünk az ég. Mindenki 
örül, mindenki boldog, de Iáién légből 

zászlót, amivel tovább vonulhatnak] 
Debrecen utcáin a város felé.

Néhány perc alatt öt zászlót 
ragadtak el és diadalmas má­
morral vitték ki a nemzeti szí­

neket a Piac-utcára, 
ahol az impozáns tömeg mámoros 
elragadtatással köszöntötte a ma­
gyar színeket és hálás éljenzéssel 
köszönte meg a Debreczeni Újság— 
Hajdú fühl szerkesztőségének, hogy 

a Felvidékre készülő zászlókat 
adta oda nekik.

amelyek alatt ünnepelhetik a Fel­
vidék visszacsatolását. Ezek a zász­
lók, amelyek innen. Debrecenből 
mennek el a húsz évi száműzetés­
ben szenvedő magyar testvérek­
hez, a szerda esti ünnepi hangulat­
ban, Magyarország történelmi órá­
jában vonultak végig először Deb­
recen utcáin.

Beszédében hangsúlyozta a tör­
ténelmi napnak a jelentőségét és 
további vállvetett munkára lelkesí­
tette a magyarságot. A megna­
gyobbodott Magyarországon min­
den magyar tovább küzdjön az igaz­
ság érvényesítéséért.

— Mi nem elégedhetünk meg a 
inai határozatokkal — mondotta — . 
nekünk történelmi jogaink vannak 
a Felvidék többi részéhez is.

Ebben az ezeréves hazában 
csak magyarnak van hely.

Aki ezt a most újra feléledő ma­
gyar egységet meg akarja bontani, 
vagy vonakodik részt venni a to­
vábbi küzdelemben, az pusztuljon 
a magyarság közül. Mi magyarok 
egy szívvel és lélekkel állunk egye­
düli vezérünk, a Kormányzó, vitéz 
nagybányai Horthy Miklós mögött. 
— mondotta a szónok.

A közönség kitörő lelkesedése 
zúgottt végig ismét a hatalmas té­
ren. majd utoljára a vegyesdandár 
épülete elé vonultSk a bajtársak, a 
közönség. Az úton állandóan éltet­
ték a hadsereget és a közös magyar 
lengve! határ megvalósítását sür­
gették. A vegyes dandár épület.« 
előtt még egyszer elénekelte a tö­
meg a Himnuszt, majd szétoszlott, 
hogy ma tovább folytassa mámoros 
örömünneplését.

tatban üdvözölték
szterelnököt

Nagyméltóságú és Nemzetes Vi­
téz Imrédy Béla Miniszterelnök Ur­
nák, Budapest. A mai történelmi 
órában szeretettel, tisztelettel és bb 
zalommal üdvözöljük Nagyméltósá­
godat, nemzetes, vitéz bajtársunkat. 
Hajdú vármegye és Debrecen vité- 
zel.

általában lobbanékonyabb, Jobban rea­
gál, hanem azért is, mert remél és bol­
dog. hogy „lesz még ünnep, lesz meg 
lágy kenyér".

- Éjjeli próbákon, szakadatlan munka 
közben el-eltflnt egy színész. Kerestük és 
megtaláltuk valahol közelben a szomszé­
doknál a rádió melleit. És mikor meg­
tudtuk, hogy Kassa a miénk és miénk az 
egymillió magyar, tikkor mcgbolondul- 
lunk, ki sírt, ki nevetett. De fegyelmezet­
len végig próbáltuk a felvonást. Min­
denki n színpadra tódult. Márkus meg 
«zólall. hogy ; Direktor úr kérem .... de 
nem tudtuk tovább türtőztetni magunkat 
és kibuggyant belőlünk az „Isten áldd 
meg a magyart". A zenekar leállt, mi sír­
tunk. És csak akadozva jöt ki a hang a 
torkunkon. I-’elcsukló sírások és mondat­
foszlányok S f „Haza megyek“^,,Vár az 
édesanyám", „Kassán születtem". Hor­
váth Árpád kiadta az ukázt, «ml eddig 
nem történt : „Haza mehetnek, befejez-, 
ttó.» EL2&Ü <
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HJs«k 
Hiszek 
Hiszek 
Hiszek

egy Istenben, 
egy háziban, 
egy Isteni őrük Igazságban, 
Magyarország feltámadásában 

Ámen.

Az óvodások 
tiz pengője

A gyermeki lelkesedés könnyekig 
megható áldozatokat hozott a ma­
gyar történelem sorsdöntő pillana­
taiban. A kis gyermekek filléreiket 
összegyűjtve zászlókat vettek, hogy 
fényesebbé tegyék a bevonulás nagy 
örömünnepét.

Most ismét egy gyönyörű példá­
iéról számolhatunk be a gyermeki 
lelkes áldozatkészségnek. A Szo- 
boszlói-úti ovoda apró magyarjai 
hallottak arról, hogy a csehek ki­
zsákmányolják a Felvidék lakos­
ságát és hogy már betevő falatjuk 
is alig lesz a felszabaduló vidék la­
kosainak. mikor ismét visszatérnek 
az anyaország keretébe. Kis szívü­
ket fájdalommal töltötte el a felvi­
déki testvéreik sorsa és gyűjtést in­
dítottak meg egymás között, mely­
nek eredményeképpen 10 pengőt 
juttattak el a Debreczeni Újság— 
Hajdúföld szerkesztőségébe azzal, 
hogy küldjük majd el a felszaba­
duló Kassa szegény kis óvódásai­
nak.

Meghatva köszönjük meg a Szo- 
boszlói-úti kis óvodásoknak ezt a 
tettét. ígérjük, hogy amint felsza­
badul az ősi magyar város a cseh 
hatalom elnyomása alól, boldogan 
visszük el a kassai óvódás gyerme­
keknek az ő ajándékukat.

— Előkelő vendégek érkeznek 
novemberben a Hortobágyra vad- 
llbavadászatra. A város Idegenfor­
galmi Hivatalához két érdekes be- 
ielentés érkezett a szerdai nap fo­
lyamán. A bejelentések szerint Ju- 
szuf egyiptomi herceg Csekonits 
gróf és társasága kíséretében no­
vember 9.-én érkezik meg vadliba- 
vadászatra a Hortobágyra. A herceg 
9-től 13-ig tartózkodik a Hortobá­
gyon és a csárdában lakik maid kí­
séretével. Szerdán este érkezett 
meg vadlibavadászatra Rödern Ert- 
mann gróf Tcrmay Géza államtit­
kár kíséretében a hortobágyi csár­
dába néhánynapos vadlibavadá- 
szatr a

(o) Haendel professzor felvidéki 
előadása ma 6 órakor a Kereskedő 
Társulat dísztermében. Belépti díj 
nincs.

— A mai KIÉ evangellzáclón az 
egres templomokban és gyülekezeti 
helyeken az alant felsorolt K1E ve­
zetők fognak előadást tartani : 
Kossuth-utcai templomban reggel 
8 órakor dr. Halmy János, Tamás 
Ferenc, Árpád-téri templomban 
reggel 8 órakor Pógyor István. 
Riste.mplomban délután 5 órakor 
Pogvor István. Wagner Aurél. Mes­
ter-utcai templomban este 7 órakor 
Tóth Kálmán, Bíró György. Csapó­
kért! templomiján este 6 órakor Ta­
más Ferenc. Nyilastelepi templom­
ban este fél 6 órakor dr. Karáusony 
Sándor, Szabó Imre. Homokkerti 
templomban este fi órakor Fekete 
István. Kálvimtér 5. sz. alatti Bal­
tazár teremben este 7 órakor dr. 
Halmy János, Közép-utca 3. sz. alatt 
az olvasókörben délután 5 órakor 
dr. Halmy János. Gróf Lelningen- 
utcai olvasókörben’ este fi órakor 
Pógyor István, -Wagner Aurél. — 
Nyulasi állami iskolában este fi óra­
kor dr. Teleki László gróf és dr. 
Batiz Dénes.

— Gyorsírást tanfolyam kezdődik 
a Naményi Gyorfróiskolában. Vi­
dékről bejáróknak 85 százalékos 
vasúti tanuló kedvezmény-. Állam­
vizsga. állami állásokra is képesítő 
kóczi-ulca 1D ■'

RémhiHerjcsxíésérí cliíélíe 
a debreceni törvényszék 
Goldsfein László 

tiszacsegei kereskedősegédet
Az utóbbi hetekben sok fantasz­

tikus és úgynevezett rémhíreket 
hallottunk már Debrecenben is, de 
ezek legnagyobbrészben az idegfe­
szítő bizonytalanság és magyar re­
ménykedés, optimizmus vagy pesz- 
szimizmus megnyilatkozásai voltak. 
Legtöbbször az igaz magyar szívvel 
érző magyar ember türelmetlensége 
volt az okozója. Türelmetlenkedni 
mindenkinek lehet, de anyagi ha­
szonért rémhírt terjeszteni a mai 
napokban nagyon súlyosan esik 
a latba !

Ezt tette pedig Goldstein László 
tisztcsegei kereskedősegéd. Ez év 
szeptemberében, amikor a legfeszül­
tebb volt a hangulat, amikor min­
den magyar emberben megmozdul­
tak a láthatatlan idegek, a tisza- 
csegei boltban olyan kijelentéseket 
tett az egyik vevő előtt, amely va­
lóban rémhír volt és nagyon is al­
kalmas arra, hogy- a félrevezethető 
lakosságban pánikot keltsen. Azt 
mondotta egyik vevőjének Gold­
stein :

— Most vásároljon minél többet,

mert háború lesz és a magyar pénz 
értéke semmi sem lesz.

Az egyszerű falusi asszony még­
sem vásárolt. Tudat alatt tudta, hogy 
a kereskedő pénzt akar látni és 
nem vásárolt. Az esetnek több ta­
núja volt, akik hallották Goldstern 
kijelentését. Meg is indult Gold­
stein ellen a bűnvádi eljárás rém­
hírterjesztés büntette óimén s az 
ügyet tegnap tárgyalta a debreceni 
törvényszék büntető tanácsa. A fő­
tárgyaláson Goldstein tagadta a 
vádiratban foglalt kifejezések meg­
tételét. azonban a kihallgatott ta­
nuk súlyosan terhelő vallomásokat 
tettek vele szemben. Végül is a tör- 
vénvszék a bizonyítási eljárás le­
folytatása és a perbeszédek elhang­
zása után Goldstein Lászlót ötven 
pengő pénzbüntetésre. ítélte, amely 
meg nem fizetése esetén öt pengőn­
ként egy napi fogházra lesz átvál­
toztatható. Az ítélet ellen a királyi 
ügyész súlyosbításért, a vádlott a 
bűnösség megállapítása miatt jelen­
tett be fellebbezést az ítélőtáblá­
hoz.

Takács János
arany éremmel kitüntetett divat éa orthopéd clpétezmester
Debrecen, B atthy á ny i-u tea 4. szám.

Telefonhívő szám : 17-94.
Készítek a legújabb francia és angol divatformák szerint úri és női 
cipőket, valamint fájós lábakra orthopéd cipőket, pehelykönnyű lúd- 
talp-betétek gipezmodel után. Takarékossági tag .

— Az ülő életmód következtében I 
jelentkező bajoknál, különösen [ 
renyhe bélműködésnél, aranyere* 
bántalmaknál és emésztési zavarok­
nál, reggelenként éhgyomorra egy- 
eg.v pohár természetes „Ferenc Jó­
zsef“ keserűvizzel igen jő eredmé­
nyeket lehet elérni. Kérdezze meg . 
orvosát.

— TISZTA GYAPJÚ sportöltöny 
2 nadrággal 48 P Bartosnál. Svetlts 
palotában.

— Jótékonycélú előadás a Dóczl- 
ban. Felvidékről felszabaduló ma­
gyar falu református iskolás gyer­
mekei fels’egélyezésére a Dóczi ía' 
nitónőképző intézet ifj. Vöröske­
resztje és Leányegyesülete jóté­
konycélú előadást rendez október 
5.-én. szombaton délután 5 órai kez­
dettel az új Dóczi tornatermében.

— VÁROSI BUNDÁK SZABOTT 
ÁRBAN, SZÉKELY. GYŐRI ÉS 
MORVÁINÁL (MEGYEHÁZÁVAL 
SZEMBEN).

— Betegsége miatt felakasztotta 
magát. Oláh István hatvan éves 
sárrétudvari gazdálkodó már hosz- 
szobb idő óta gyógyíthatatlan be­
tegségben szenvedett. Ez annyira 
elkeserítette az.idös férfit, hogy ön­
gyilkosságra határozta el magát. 
Tettét kedden hajnalban követte el. 
amikor a fáskamrába ment ki és 
ott a gerendára felakasztotta magát. 
Mire ‘észrevették a tettét, már ha­
lott volt. Az esetről értesítették a 
csendőrséget, majd a debreceni ki­
rályi ügyészséget, amely megadta a 
temetési engedélyt, minthogy bűn­
cselekmény nem történt.

— Ellopták a kerékpárját. Pás- 
kuly Géza Balaton-utca 46. szám 
alatt lakó kifutó kedden délelőtt a 
városban járt. Kerékpárját az egyik 
utcában a kerítéshez támasztotta 
és míg az udvarban járt, ismeretlen 
tettes ellopta. Páskuly feljelentésere 
a rendőrség megindította a nyomo­
zást a kerékpártolvaj kézrekerité- 
sére.

— FÉRFI-, fiú- és gyermeknihá- 
kat Igen olcsón, Bartosnál. Svetlts 
palota-

— Ismét betörök jártak Hónig 
Ármin gyógynövénybeváltó üzleté­
ben. Részletesen beszámoltunk ar­
ról, hogy a napokban ismeretien 
tettesek betörtek Hónig Ármin Bö­
szörményi-úti gyógynövénybeváltó 
üzletében és onnan több értékes 
tárgyat lopták el. Hétfőn éjszaka 
ismeretlen tettesek ismét betörtek 
az üzletbe, ahonnan néhány hasz­
nált zsákot, nyugágyat és széket 
loptak el. Hónig Ármin feljelenté­
sére a rendőrség széleskörű nyomo­
zást indított a betörő- kézrekeríté- 
sére.

— RENDELJEN MÉRTÉK 
UTÁN ÖLTÖNYT, TÉLIKABÁ­
TOT, BUNDÁT, SZÉKELY, 
GYŐRI ÉS MORVÁINÁL.

— Lopkodják a tűzifát. Dr. 
Szombathy Groskó Lajos orvos 
kedden délelőtt a rendőrségen je­
lentette, hogy ismeretlen tettes 
Piac-utca 38. szám alatt levő pin­
céjéből nagyobb mennyiségű tűzi­
fát lopott el. A rendőrség megindí­
totta a nyomozást.

— RŐRKABÁTKÜLÖNLEGES- 
SÉGEK Bartosnál.

(:) Vetítettképes előadás Sopron­
ról. A Túrista Egyesület előadás­
sorozata keretében november hó 
8.-án. kedden a Déri Múzeumban 
Papp Dénes MÁV. műszaki taná­
csos, a Túrista Szövetség alelnöke 
fog vetítettképes előadást tartani 
„Sopron a leghűségesebb város“ 
címmel. Az előadás fél 7 órakor 
kezdődik, bérletjegyek érvényesek, 
napijegy' előre válthatók pénztáros­
nál és jegyzőnél, ’valamint előadás 
előtt a Múzeumban, ára 20 fillér. 
Erre az előadásra felhívjuk az ifjú­
ság figyelmét külön is.

— GYERMEK RUHÁK. GYER­
MEK TÉLIKABÁTOK. LENGYEL­
KÉK NAGY VÁLASZTÉKBAN. 
SZÉKELY. GYŐRI ÉS MORVÁI­
NÁL (MEGYEHÁZÁVAL SZEM 
BEN).

— össztánc a Schaff tánciskolá­
jában a Koronában 5.-én, szomba­
ton. A bevétel a „Magyar a ma­
gyarért“ mozgalom javára fordít- 

' tátik. Locked!] 50 fillér.

cyÁiz

Nagy Imréné Tóth Gizella 25 
éves korában elhunyt. Temetése 
csütörtökön délután 3 órakor lesz a 
Köztemető hármas terméből róm. 
kát szertartás szerint. Lakás : Kö­
leséri Sámuel-utca 28. Csurka „Ke­
gyelet“ temetkezési' vállalat ren- 
dezi, Dégenfeld-tér 2.. sz.

Erőss György gazdálkodó életé­
nek 37. évében elhunyt. Temetése 
csütörtökön délután félhárom óra­
kor lesz a Köztemető 2. á. ravatalo­
zójából a refomátus egyház szertar­
tása szerint. Lakás : Mátyás király 
utca. Temetését Fehértói temetke­
zési vállalata rendezi.

Mlklóssi András exhumálása és 
a Köztemetőbe átszállítása csütörtö­
kön reggel fél 8 órakor lesz. Fehér­
tói temetkezési vállalata végzi.

Fekete Lászlóné szül. Jeliga 
Mária 66 éves korában elhunyt.. Te­
metése csütörtökön délután 4 óra- 
kor lesz a Köztemető 2. á. számú 
ravatalozó terméből a róm. kát, 
»egyház szertartása szerint.' Lakás: 
Hadházi-utca 18. szám. Gebauer 
cég rendezi.

CSURKA „KEGYELET“ TE­
METKEZÉSI VÁLLALAT, Dégen- 
feld-tér 2. szám. Alapítási év 1905. 
A debreceni Tisza István tudomány­
egyetemi klinikák szállítóid. Tele­
fon nappal: 33-81., éjjeli ákolgátat» 
33-80. szám.

U.| temetkezési Intézet. Cégtulaj­
donos Pusztai József, Kálvtn-tér 5, 
Telefon : 33-90. Megbízható és pon­
tos kiszolgálás, szolid árak.

Gyászesetek alkalmával bizalom­
mar forduljon Fehértói Dániel te­
metkezést vállalatához Dégenfeld 
tér 4. — szám, telefon t.1-85, — hol 
árajánlattal díjmentesen szolgálnak

Köztemetői sírok gondozásához 
szükséges csekklapok kiáVítva Is 
kaphatók díjmentesen Pusztai te­
metkezési intézetében. .

(xi Gyomorsavtúltengés, gyomor­
fekély ellen csak „HAJDUINT“ 
használjon, hatása biztos. íze kel­
lemes. Ajánlják orvosok, betegek, 
Készíti: Sztankay gyógyszertár. 
Debrecen. Szent Anna-ntca 64.

— LENGYELBUNDÁK ELIS­
MERT MINŐSÉGBEN. SZÉKELY. 
GYŐRI ÉS MORVÁINÁL (ME­
GYEHÁZÁVAL SZEMBEN).

— Főfájás, idegesség, hypochond­
rias állapotok gyakran a legrövi­
debb idő alatt megszűnnek, ha bél­
működésűnket reggelenként, éh­
gyomorra egv kis pohár természe­
tes „Ferenc József“ keserűvízzel 
elrendezzük, kérdezze meg orvo­
sát.
- BARTOSNÁL a Svetltsbea 

kapualatti árakon vásárolhat finom 
férfiruhákat.

— Zászlót a Felvidékre. A Deb­
reczeni Újság—Hajdúföld rászló- 
akciójára szerdán a MIEFHOB 
keletmagyarországi csoportja két 
darab zászlót adományozott. A 
zászlóadományt köszönettel nyug­
tázzuk és néhány napon belül el­
juttatjuk rendeltetési helyére.

— Meglopták a Köztemetőben. 
Benke Verona Deák • Ferenc-utca 
9. szám alatti lakos hétfőn délután 
kintjárt a Köztemetőben s míg az 
egyik sírnál foglalgtoskodott, isme­
retlen tettes kilopta retiküljéboj 
pénztárcáját, amelyben 14 pengő 
készpénz volt. Benke Veronka 
azonnal a rendőrségre sietett, ahol 
ismeretlen tettes ellen feljelentesz 
te- BŐRKABÁTOK. RÖVID. 
VAGY HOSSZÚ, LENGYEL FA­
ZONBAN IS. SZÉKELY. GAŐRI

VAL SZEMBEN).
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(:) A MÁV. nyugdíjasok asztal- 
társasága október hó 5.-én, szomba­
ton este 6 órai kezdettel tartja meg 
összejövetelét. Kérjük a tagok pon­
tos megjelenését, mivel több fontos 
dolog letárgyalására kerül sor.

— SZÉKELY, GYŐRI ÉS MOH 
VAI ÜRISZABÖSÁGA ELISMERT 
FERENC JÓZSEF-ÜT 67.

— Hölgyek! A legdivatosabb 
szőrmebundákban és szőrmékben 
nagyválaszték Barkó Márton utó­
dainál, a Színház átjáróban. Javí­
tások. átszabások legolcsóbban.

— Feltörték egy Csapó-utcai árus 
bódéját, özvegy Sztanek Jánosné, 
Kölcsey-utca 20. szám alatti lakos 
kedden reggel megdöbbenve látta, 
hogy a Csapó-utcán levő árusbódé- 
iát ismeretlen tettes hétfőn éjszaka 
feltörte és onnan 25 pengő értékű 
piperecikkeket és szappant lopott 
el. Sztanek feljelentésére a rendőr­
ség megindította a nyomozást.

— NEUMANN M. gyártmányú 
városi bundák, szőrmés bekecsek, 
Bartosnál.

_ A vadászközönség figyelmébe. Érte­
sítem a város érdekelt lakosságát, hogy 
a m. kir. földmivelésügyi miniszter vér­
felfrissítés céljaira kedvezményes árit 1c- 
nyészvad juttatása tárgyában 97.812/1938. 
Hf B._ 3, sz. a. rendeletet adott ki. Ez a
rendelet egész terjedelmében, valamint az 
ahhoz mellékelt kimutatás a városi első­
fokú közigazgatási hatóság földszint 40. 
sz. hivatalos helyiségében az érdeklődőb­
bek a hivatalos órák alatt betekintés cél­
jából rendelkezésére áll. Polgármester.

— Gáz és légoltalmi cikkek 
Bészler és Dávid vaskereskedésé­
ben, vitéz dr. Dávid Géza szaküzle­
tében a Kossuth-szobor mellett.

— Pestre megy ? Olcsón akar 
lakni ? Keresse fel a Hunnia Pen- 
siót. Budapest. VIII. Aggtelekl-u.
8. sz. (Nemzeti Színház mellett) 
Szoba reggelivel 3.80 P. Telefon : 
330-699. sz.

— Felvidékről felszabaduló magyar 
falu református iskolás gyermekei íel- 
segélyesésére a Dóczi tanítónöképzőinté- 
zet ifj. Vöröskeresztje és Leányegyesüle­
te jótékonycélú előadást rendez novem­
ber 5-én, szombaton délután 5 órai kez­
dettel az új Dóczi tornatermében. Mű­
sor: 1. Megnyitó beszédet mond
Kiss Mária V. é. növ., az Ifj. Vörös­
kereszt elnöke. 2. V. Nagy Géza : „Béke­
kötés után, dr. Andor Gyula : „Igazságot 
Magyarországnak“ c. verseket előadja az 
intézet szavaló kórusa. Vezényel : Soós 
írén V. é. növ. 3. Beethoven : „Egmont" 
nyitány. Zongorán játsszák Halász Len 
ke IV. é' növ. és Halász Edit HL é. növ.
4. Beszédet mond Ecsedy Irén V. é. növ., 
a Leányegylet elnöke. 5. Sándor Judit : 
„Ezért küldött az Isten engemet“, „Az én 
hivatásom" e. verseit szavalja Bányay 
Anna III. é. növ. fi. Tapsos magyar tánc, 
előadják a gyakorlóiskola növendékei. 
Zongorán kíséri : Tiszolczy Klára V. é. 
növ. Szünet. (Buffet). 7. Reményik Sán­
dor : „A legszebb szó“ c. v. szavalja : La­
katos Irén IV. é. n. 8. Benke Tibor : „Kí­
sért a fenyves" e. egyfclvonásos irreden­
ta színdarabját előadják : Kurucz Balázs
- É. Kiss Ilona V. é. növ. Fiai : István
— Szathmáry Emilia III. é. növ. Péter ■ 
Bodnár Klára III. é. növ. Bertalan — 
Zolnay Irma V. é. növ. Lidi — Gyöke- 
tnathy Márta V. é. növ. Pisti — Kovács 
Ágnes gyak. fsk. IV. o. t. Elize — Kiss 
Mária V. o. növ. János — Karászi Ilona 
I. é. növ. Súgó — Juhász Jolán V. é. n.
9. Kodály Zoltán t „Székely keserves", 
Bartók Bélát „Este a székelyeknél" c. 
darabokat zongorán játssza : Kutassy 
Klára IV. é. növ. 10. Vincze Zs. t „Szép 
vagy, gyönyörű vagy, Magyarország I 
Előadja az ifjúsági énekkar. 11. Élőkép. 
Konferál: Murányi Jolán IV. é. növ. — 
Felülfizetéseket, tekintettel a nemes cél­
ra .köszönettel fogadunk.

— SZŐRMÉS BEKECSEK NAGY 
V A LASZTIKBAN. SZÉK E L Y, 
GYŐRI ÉS MORVÁINÁL (ME­
GYEHÁZÁVAL SZEMBEN).

— SZEPLŐ. MÁJ FOLT ELLEN! 
nóZSA ARCKENŐCS. DOB. 1.2«. 
KAPHATÓ : JÓSA ÉS J Ó N A 
UTÓDA SOMOGYI DROGÉRIA. 
KOSSUTH-UTCA 6. SZÁM,

TESTEDZÉS
A Bocskay a „Magyar a magyarért1* akcióban

Abba a nemes mozgalomba, amit az or- 
szág első asszonya „Magyar a magya­
rért“ Jelszóval indított meg, Debrecen 
reprezentáns sportegyesűletc, a Bocskay 
is bekapcsolódott, felajánlva az akció 
céljára a november 6-iki Bocskay—Szür­
ketaxi mérkőzés tiszta jövedelmét.

Losonci Lossonczy István főispán, 
aki a Bocskaynak díszelnöke is, örömmel 
fogadta a felajánlást és az akciót a maga 
részéről is teljes támogatásban részesíti.

A vasárnapi mérkőzés ünnepélyes ke­
retek közölt folyik le, mert mérkőzés 
előtt a Bocskay nemzeti zászlót fog át­
nyújtani azzal a kéréssel, hogy azt a fő­

Meglepetéseket hozott a csonka forduló
Az Újpest hengerelt, a Ferencváros keservesen győzött, az Elektromos súlyos vere­

séget szenvedett

November elsején öt bajnbki mérkőzést 
játszottak le a Nemzeti Bajnokságban. 
Debrecenben a rendőrség nem engedé­
lyezte a Bocskay-v—-Zuglói SE mérkőzési, 
Budapesten pedig a Hungária—Nemzeti 
mérkőzést halasztották el. Ennek ellenére 
a lejátszott mérkőzések szolgállak meg 
lepetéssel.

Újpest—Salgótarjáni SE 11:0 (6:0). 
Az Újpest valósággal lehengerelte ellen 
felét. A gólokat Zsengellér (6), Vincze (2). 
Kállai (2) és Kocsis lőtték.

Ferencváros—Szeged 3 : 2 (1 : 1). A Sze­
ged kétszer is megszerezte a vezetést, de 
a Ferencváros mégis kiverekedte magá­
nak a győzelmet. A gólokat Sárosi dr.. 
Toldi, Jakab, illetve Nagy és Harangozó 
lőtték.

Szürkelaxi—Elektromos 5:1 (1:0). A 
forduló legnagyobb meglepetését ez a 
mérkőzés szolgáltatta. A Szürketaxi fris- 

I sen mozgott és megérdemelten győzött a 
fáradt csapat benyomását keltő Elektro­
mos ellen. A gólokat Kiszely (2), Takács 
II., Váradig Fűzi I. (öngól), illetve Páz- 
mándi lőtték.

Budafok—Kispest 0 ; 0. A két legjobb 
középcsapat találkozója gólnélküli dön­

SPORTHIRMONDÓ
Feljelenti a Bocskay Égncr játékveze­

tőt és Szántót, az SZMÁV játékosát. Az 
elmúlt héten vasárnap a Bocskay Szol­
nokon játszott bajnoki mérkőzést, ame­
lyet 1:0 arányban elvesztett. Mérkőzés 
uián Szabó Péter edző megkérdezte Eg- 
ner játékvezetőt, bőgj- csapatának egyik 
jogos 11-esét miért nem adta meg. Erre 
Egner játékvezető és Szántó tettlegesen 
inzultálla Szabó Pétert. A Bocskay ve­
zetője úgy döntött, hogy nem tűri edző­
jének tettleges inzuliálását és a játék­
vezetőt, valamint a fegyelmezetlen játé­
kost feljelenti az illetékes fórumoknál.

Egy bajnoki mérkőzést játszanak az 
elsőosztályú amatőrök. Vasárnapra egy

SZÍNHÁZ
A színházi iroda jelenti:
Lázas és állandó munkában van 

n Csokonai-szinház társulata. Min­
denki készül a

Víg özvegy
nagy bemutatójáig. Még azok is se­
gítenek, akik nem játszanak a da­
rabban. Egészen bizonyosra vehető, 
hogy az "víg özvegy
meghódítja Debrecent és az ered­
mény az lesz, anil már is tapasztal­
ható^ hog.v 100.000 ember beszél a 
„Víg özvegy‘‘-röl.

Még el sem jött, máris meghó­
dította a ..Víg özvegy“ a város 
egész közönségét. Érthető az izga­
lom, a kíváncsiság, mert, teljesen 
átdolgozva, új és szenzációs ötle­
tekkel, egészen más rendezésben 

ispán illetékes helyre juttassa és bevo­
nuló csapataink a felszabaduló Felvidék 
valamely sportegyeseidének-adják át. Az 
akcióba belekapcsolódott a Keletmagyar­
országi J.abdarűgók Alszövetsége is, 
amely tagegyesűletei nevében szintén 
ugyanakkor nyújtja át a főispánnak a 
maga zászlóját és ugyancsak zászlót ad 
át több debreceni sportegyeseiét is.

Debrecen sporttársadalmának ez a 
nagyszabású hazafias megmozdulása a 
legszélesebb körökben keltett visszhan­
got és bizonyos, hogy a vasárnapi mér­
kőzés alkalmával a Stadion impozáns ha­
zafias tüntetés színhelye lesz.

tetlennel végződött. A Kispest többet tá­
madott, de csatárainak akcióit nem kí­
sérte szerencse.

Szolnoki MÁV—Phöbusz 2:1 (1:1). 
Szolnok megérdemelten szerezte meg a 
mérkőzés két pontját. A gólokat Kolláth 
(2), illetve Tóth lőtték. A Phöbusz csatár­
sora nagyon puhának és gólképlelennek 
bizonyult.

AZ N” ÁLLASA: 

KISOK-ercdmények : Debreczeni fk.— 
hajdúböszörményi g. 3:0 (1 : 0), góllövő 
Bihari (2), Bodonyi. Debreceni reformá­
tus g.—Debreceni fa- cs fémipari szak­
iskola 3:2 (1:2).

1. Újpest
2. Hungária

9
9

8 —
7 1

1 43 :9
1 22 : 13

16
15

3 Kispest 8 6 2 — 24 : 10 14
4. Ferencváros 8 7 —: 1 27 : 14 14
5. Nemzeti 8 4 3 1 23 : 11 11
6. Phöbusz 10 4 2 4 16: 17 10
7. Szolnok 9 4 1 4 15 : 18 9
8. Budafok 10 3 3 4 12 : 17 9
9. Taxisok 10 4 — 6 32 : 27 8

10. Szeged 9 2 3 4 15 : 16
11. Elektromos 10 2 2 6 15 . 27 6
12. Zugló 9 1 2 6 11 : 33 4
13. Bocskay 9 1 1 7 13:22 3
14. SSE 10 1 — 9 14 : 48 2

bajnoki mérkőzés va i bejelentve. Nyír­
egyházán játszanak le az NyVSO-MVH' 
mérkőzést. Miután azonban mindkét 
együttes vasutas csapat, bajosan kerül 
sor a mérkőzésre.

Egy mérkőzés a másodosztályú baj­
nokságban. A másodosztályú bajnokság­
ban szintén egy mérkőzést jelentettek be 
Debrecenben a Bocskay—Szürkelaxi 
mérkőzés elölt fél 12 órai kezdettel a 
DEAC II. csapata játszik a MOVE HTE 
csapatával.

Egy mérkőzés az ifjúsági bajnokság­
ban. Az ifjúsági bajnokságban vasárnap 
szintén egy bajnoki mérkőzést játszanak 
le. A Vasutas ifjúsági csapata játszik a 
DMTE csapatával.

adja elő a Csokonai-szinház nagy­
szerű művészgárdája ezt a remek- 
muzslkájú

LEHÁR
operettet. A darab nagy kasszasi­
kert jelent a színház számára, amit 
legjobban mutat az a nagy jegy­
elővétel, amely szinte példátlan a 
debreceni sziház pénztáránál.

A VÍG ÖZVEGY
teliát

SIKERT
jelent!

Aki látni, akarja, Jegyeztessen 
elő jegyet a következő napokra, ha 
a bemutatóra már nem kaphatott, 
mert sorozatos előadásokban megy.

A magyar nemzet örömnapján, 
csütörtökön este tizennyolcadszor 
ünnepi díszelőadásban
Legyen úgy mint régen volt

Vasárnap délutáni mérsékelt hely- 
i árakkal.

Közgazdaság
TARTOTT A BÚZA, OLCSÓBB A ROZS

A kászíraplaeon a/* irányzat nagyobb­
részt változatlan. Búzából 2450 mázsa 
kelt el a hétfői árkeretek között.

Búza: tiszavidéki 77 kg-os 20 40— 
20.55, 78 kg-os 20.60—20.75, 79 kg-o, 
20.80—210.95, 80 kg-os 20.90—21.05.

Rozs : pestvidéki 14.75—14.80, más 
származású 14.75—14.85.

Takarmányárpa: elsőrendű 14.80— 
I860, kijzépminőségű 18.00—18.20.

SBrárpfa : kiváló 21.00—21.75, príma 
20.00—21100, sörárpa 19 50—20.00.

Zab: elsőrendű 19.30—19.40, közép- 
minöségűj 19.20—19.30.

Tengerit: tiszántúli 13.10—13.20, egyéb 
áll. 12.90—13.00. 

—»
Debreceni termény- és takarmánypiaci 

árak : Búza 19.30—19.50, rozs 14.00— 
14.20, árpa^ 18.00—18.20, tengeri, szemes 
ó 18.80—19Í00, tengeri szemes új 11.50— 
12.00, tengeri csöves 8.40—8.90, lucerna 
8.50—11.00, lóhere 9.20, bükköny 8.00, 
lencse 7.50, .szalma 3.50—3.60, cukorrépa 
2.40—2.50, takarmányrépa 1.70, tök 2.30 
—2.60.

HIRDETMÉNY
Debrecen sz.Ikir. város GsődÖrÖs Epres­

kertjében lévő-cca 12 q vegyes Ella bur­
gonya nyilvános árverésen eladásra ke­
rül.

Az árverés határideje í 1938 november 
hó 5., szombat délelőtt 9 óra. Helye : a 
csődőrös epreskerti gazdaság, Mikepércsi- 
út, Debrecen, 1938 november hó 2.

Gazdasági tanácsnok.
rnnnnrTMnnnFti

Hajdúböszörmény megyei város 
polgármesterétől

ad. 17780/1938. K. sz.
KIVONATOS 

VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETMÉNY
Hajdúböszörmény megyei város polgár­

mestere a város külső határában, a Zele- 
méren, Vidiföklön és a Hatlyukú-hidnál 
egy-egy, összesen három egytantermes és 
tanítói lakásos iskola építésére 1938 no­
vember 21-én délelőtt 11 órakor nyilvános 
versenytárgyalást tart a városháza 55. 
számú szobájában. Részletes versenytár­
gyalási hirdetmény és egyéb űrlapok, ter­
vek a városi mérnöki hivatalban a hiva­
talos órák alatt megtekinthetők, illetve 
beszerezhetők. Kisiparos vállalkozók bá­
natpénzt letenni nem kötelesek.

Hajdúböszörmény, 1938 október 29.
Polgármester.

A debreceni törvényszék.
Ct. 16/121—1938.

HIRDETMÉNY’
A kir. törvényszék közhírré teszi, 

hogy a Debreczeni Első Takarék­
pénztár debreceni bej. cég az alap­
tőkének 950.000.— pengőről 95.000 
pengőre való leszállítását határozta 
el és hog.v a kir. törvényszék a K. 
T. 209. §-a értelmében elrendelte a 
hitelezők meghallgatását.

Erre határnapul 1988. évi novem­
ber hó 7. napjának délelőtt 10 órá­
ját (Deák Ferenc-utca 18. sz. föld­
szint 18. ajtó) tűzte ki, mikorra a 
társaság hitelezőit azzal a figyel­
meztetéssel idézi meg, hogy a m; g 
nem jelenőket az alaptőke, lesz ál­
lításába beitegyezőknek fogja te­
kinteni és hogy a hitelezők érdekei­
nek képviseletére ügygondnokul dr. 
Varga Kálmán debreceni. Széche- 
nyl-utca 15. szám alatti lakos ügy­
védet rendelte ki.

Debrecen, 1938. évi október hó 29. 
napján. Dr. Bata Imre sk. kir. tör­
vényszéki bíró. H. T*., a kiadmány 
hiteléül Boruzs sk.. kiadó.
<XXX><XXXXX><XXX><XXXAOOOOO' ”X>

Főszerkesztő: Felelős szerk. -ziő:
Dr. Nagy Imre Benyovs.'.ky Pál

Felelős kiadó :
Alföldi Sajtóvállalat Kft. 

ügyvezető igazgató : 
Dr, Kolya Sándor,
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Kisipari 
hirdetések
MMMi «■■■ I

FIGYELEM !
Mielőtt lakását kifestet­
né, ajtóit, ablakait, bú­
torait fényeztetné, kér­
jen díjmentes ajánlatni

SZEKERES
feslörállalattól,

Lebreeen, Homok-n. 122.
Telefón 13-19.

tOMMOMaiaaiil • 11 «<"P

Hycmuw

Ismét idehaza ran
Gálócsy, Vígkedvű 23. 
Telefon : 28—72. Legyen 
bizalommal. 1113—1872

Magánnyomozó iroda
Szabó magánnyomozó 
irodája Varga-utca 41. — 
Legdiszkrétebben nyo­
moz, megfigyel. 208

Társ
Jól jövedelmező 

üzletemhez kibővítés cél­
jából péíjzestársat kere­
sek 5000—10000-ig. Leve­
leket ..Keresztény fiatal­
ember" jeligére a kiadó­
ba kérek.

Perfekt 
gyors- és gépírónő azon­
nali belépésre állást ke­
res. Ajánlatokat „ügyes“ 
jeligére a kiadóba kérek.

1347

Gyermek mellé 
ajánlkozik fiatal asszony 
csak magános úrhoz. Cí­
meket a kiadóba „Azon­
nali belépésre" kérek.

180

Banknál 
vagy bármilyen kereske­
delmi vállalatnál elhe­
lyezkedést keres felsőke­
reskedelmi iskolát vég­
zett keresztyén nő két és 
félévi bankgyakorlattal. 
Cím : Kántor Ilona, Vá- 
sárosnamény. 1'7

PénztárkezelőnÖf, 
szolid, meghízható, jó 
irásút azonnal felveszek. 
Hunyadi 23. hentesüzlet.

203

iéríi&knah
Házmestert, szoptatós 

dajkát s bejáró takarító­
női 

ázonnalra felveszek. — 
Bethlen 33. Hátulsó la­
kás. Jelentkezés kizáró 
lag 12—1 között. 200

Kifutót
és tejest 30 1.-ig azonnal- 
ra keresek. GyÖry lü- 
szp.rtüdet, gróf Lein ingen 
17. sz. 205

Egy 
jócsaládból való kifutó­
fiút felveszek- Biró Ár­
pád, Hunyadi-utca 14.

— 209

Kttayveléibei!
és gépírásban jártas szép- 
írású tisztviselőt, lehető­
leg kereskedelmit vég­
zett, havi 80 P kezdőfize- 
tésscl felveszünk. Ajánla 
tok „Állandó“ jeligére a 
kiadóba. 207

Különbejáratri 
bútorozott szoba fürdőd 
szobával azonnal kiadó. 
Karolj’ Ferenc József-út 
9 206

OT1 bérház
I. emelet 38. sz. egy szó- • 
ha, fürdőszobás, délifek­
vésű lakás átvehető. 132

Egy szoba, 
konyha, verenda azonnal 
kiadó. Sebess-u. 31. sz.

183

Szoba 
bútorral is kiadó, nőnek 
alkalmas. Hunvadi-u. 17. 
________________  201 

Szép 
száraz pinceszoba, kony­
ha, kamara kiadó. Bara-. 
nyi-utca 20._________ 212

Kossnth-n. 42. alatt 
nov. 15-től 2 szoba, elő­
szoba, konyha, fürdőszo­
ba, mellékhelyiségekkel 
ellátott lakás kiadó. Or­
vosi rendelőnek is alkal­
mas. 210

Kiadó
két nlcai szoba irodának, 
orvosi rendelőnek, gar 
zon úr- vagy hölgynek, 
esetleg gyermektelen idő­
sebb tisztviselő párnak. 
Csapó-u. 10. Értekezhet­
ni az udvarban a tulaj 
őonossal. 1770
IMMMKMMMMM

Ajánlat
Lcla

zománc tűzhelyek, kály­
hák és olcsóbb lakatos 
tűzhelyek raktára. Leven­
esik, Csapó 87. Zománc­
tűzhelyek szakszerű javí­
tása. 196«

Költözködésnél 
villanykörtéit 20 fillérért 
átcseréljük. Kiégett kör­
téket vásárlásnál 10 fü­
léibe beszámítjuk. Va- 
gyonmentö, Hunyadi 18. 

1119—1979

Mindenféle
építési anyag, valamint 
deszka, léc, faragott (a 
és bauxitce.ment kapható 
a Debreceni Mükögyár 
rt. Fürdő-utca 2. sz. te­
lepén. 1193

Köz,ellen forrásból 
érkező gyári maradékaim 
mindig legolcsóbbak. — 
Dr. Révészné, Piac-utca 
42 sz. Pannonia-udvar- 
ban__________ _______

Éj libahúsiizlel I
Simonlfy 6, tejpiaccal 
szemben, sarki korcsmán 
túl. Libaaprólékot, liba­
májat olcsón kaphat. Ny.

Llbaaprőlék
80 fillér kilója, libamáj 
3 fillér dekája, kacsazsír 
2 pengő kilója Csapó ut­
cai libahúsüzletben, szín 
házátiárónák, Ny.

Síremlékek
műkőből, vagy bényei 
andezit terméskőből tö­
kéletes kivitelben, vá­
laszték szerint raktárról 
kaphatók. Debreceni Mű- 
kőgvár, Fürdő-utca .2.

111—1828

Női fekete télikabát
P 22-től. férfi télikabát
P 23-től kapható Vágó 
Sándortól, Csapón. 10.

1231—1996

Családi ház ellenében
idősebb háztulajdonos 
gondozását vállalnám. — 
Címet „Tisztviselőcsalád'' 
jeligére a kiadóba kérek, 
.ne-

Épületbontásból 
ajtók, ablakok, faanya­
gok, vasdrótok, csövek, 
falkötővasak, vasgeren­
dák,' ásók. lapátok, csá­
kányok, gereblyék, ter­
méskövek, márvány sír­
emlékek olcsón kiárusít- 
tatnak. Kígyó utca 51.

Kokszkosár-kölcsönzés 
épületeknél, falszárítás­
hoz, • kapható Sebestyén 
Lajos építési vállalat te­
lepén. Fürdő-utca 2. 1991

Légvédelmi
cikkek, zománc tűzhe­
lyek, . kályhák, csövek, 
Iiőfokózók, üstök, üsthá­
zak Nagy vasüzletében, 
Csapó-kanyar. 113<F—160

ÉLÖBAROMFI ÁRAK ;
Tyúk kg — — 0.09—1.05Pulyka, sovány

darabja — 3.00—-3.50 
Pulyka kövér

kilója-------0.85—1.00
Liba, sovány

darabja — 3.20—4.30 
Liba kövér kg 1.00—1.20 
Kacsa kövér,

kilója-------1.00—1.20
Tyúk párja — 3.60—5.20 
Kappan kg. — 0.90—1.05

GYUMÖLCSPIACI ÁRAK j

Nemes alma
kilója------ 0.44—0.76

Közönséges alma
kilója-------0.24—0.40

Körte kg. — 0.50—0.76
Szilva kg. — 0.30—0.50
Őszibarack kg 0.80—1 00

KONYHAKERTI VETEMÉNYEK ÁRAI :
Vereshagyma 

kilója----0.10—0.14
Fokhagyma

kilója-------0.30—0.40
Cékla kg. — 0.07—0.10 
Tök dib-------0.02—0.04
Burgonya, rózsa 4B

kilója-------0.08—0.10
Burgonya,

vegyes, kg. 0.05—0.06 
Retek, es. — 0.05—0.07 
Pctrezseleyem

csomója — 0.01-0.08 
Karfiol drb. 0.15 0.40 
Kelkáposzta

darabja — 0.06—0.12 
Fcjeskáposzta,

darabja • — 0.03- 0.08 
Savanyúkáposzta

kilója-------0.20—0.26
KENYÉR ÁRAK :

Fehér kg.----------- 0 42
Félbarna kg. — — 0.411 
Barna kg. —------ 0 38

■' LISZT
Búzaliszt OO-ás kg. 0 39
Búzaliszt 0 ás kg. 0.39
Búzaliszt 2-ös kg. 0.38
Búzaliszt 4-es kg. 0.36

Grafologusnő 
mindenrő Ifelvllágosft. — 
Ügyében tanácsot ad. 
Fogad: Széchenyi 43. Ny.

Kimondottan 
úrileányt elvállal teljes 
ellátásra Budapesten 
debreceni úriasíjzony, 
zongorahasználattal. Csa­
ládtagnak tekintené. '^Ér­
tekezés d. e 10-től Kos- 
svth-u. 39. 1 em. udvari 
tér,cső. 1760

Zongoraórákat
adok akadémiai rend­
szer szerint kezdőknek 
és haladóknak. Jutányos 
tandíj. Kívánatra ma­
gyar nótákat is tanítok 
cigányosan, kíséretszer­
kesztéssel. Kossuth u. 39. 
I. udvari lépcső, délután 
fél 2-től fél 4-ig. 134

Eladó
sötét keményfa ebédlő­
asztal. Csapó u. 10. ár­
ud varban. 1769

Jérce párja — 2.80—o0 
Csirke, rántani-

való —- — 1.00—1.80
Csirke, sütni-

párja — — 2.50—3.30
Kacsa, sovány

darabja — 1.30—2.00 
Tojás drh. — 0.07—0.09 
Tojás- kilója 1.50—1.60

Birsalma kg. 0.20—0.50
Dió kg.-------1.00^-1.10
Diából kg. — 3.60—4.40 
Szőlő kg. — 0.16—0.24 
Szőlő, csemege

kilója----- -  0.32—0.80
Citrom drb. 0.07—0.12

Zöldbab kg. 0.32—0.40 
Karalábé drb. 0.02—0.05 
Sárgarépa cs. 0.04—4).05 
Bab száraz kg 0.26—0.30 
Zeller kg. — 0.16—0.20
Borsó, szemes

kilója-------0.60—0.80
Spenót és sóska 

kilója--- 0.03—0.05
Zöldhagyma

csomója — 004—0.06 
Saláta feje — 0.01—0.06 
Paprika

100 drb. — 0.30—1.20 
Ugorka 100 db 0.40—1.00 
Gomba kg. — 0.40—0.80 
Paradicsom

kilója-------0 40—0.14
Zö’dtengerl

csöve------- 0.02—0.04

Rozskenyér kg. • — 0.28 
I Péksütemény drtí — 0 05

ÁRAK :
Rozskenyér kg. — 0.28
Korpa kg.----------- 0,15
Búzadara kg. —0 44

Balázs Andor
TNG ATLTNFORG ALMI IRODÁJA 

RÁKOSI JENÖ-U. 5.

Bikához 5 percre adó 
mentes 3 szobás, für­
dőszobás modern. 2X2 
szobás lakással 20.000 
pengő.

Csapó-utcánál adómen­
tes 3 szobás, fürdőszo­
bás, 2X1 szobás lakás­
sal, í 4.000 P.

Arany János-utcaban 2X 
3 szobás, fürdőszobás, 
15.000 P.

Ilomokkertbcn 3 szobás 
családi ház 500 P elő­
leggel, lakbértörlesztés­

Paplanok 
flanel takarók 
lópokrócok 

olcsón
Petiiknél

Szent Anna-u. 5

Kmaríet
Használt 

bútort, varrógépet, iroda­
berendezést stb. magas 
áron veszek. Andráskó, 
Csapó 16. Hívásra jövök.

1907

Bútorozott szobát 
fürdőszobával keresek.— 
Ajánlatokat az egyetem 
portásához. 202

LakbérlckÖt^sel 
családi házat keresek 
megvételre. Ajánlatokat 
„Állami tisztviselő“ jeli­
gére kiadóba kérek. 319 

ÓttetautMi

Irodának, 
kozmetikai szalonnak fő­
téri utcai szoba előszo­
bával azonnal kiadó. — 
Piac 65. 196

utca 25.

Belga 
óriás nyúlak (a szegedi 
Hangya-telep fajtájából) 
eladók. Széchenyi-u. 69. 
„ 1840

Kanári madarak 
szépen éneklő aranysár­
gák és tojók eladók. Bá­
rányt 42. Ny.

E/adő/m
ELADÓ

Budai Ezsaiás-utca 51. 
számú 2-szobás, előszó­
has, kényelmes családi 
ház.________ ________ 744

Házhelyek
Hid-utca 14. szám alatt, 
valamint 7-szobás ház, 
a közismert Bagolyvár 
vendéglővel elköltözés 
miatt eladó. V—391

re 4000 P.
Gazdálkodóknak alkal­

mas házak 8000 -Mől
FÖLDEK : Bellegelön 2 

hold, feketén 8. 10, 11. 
40. 50. homokon 8, 20, 
30 holdasak.

Haszonbérbe adó 30 hold 
tanyásföld Haláp állo­
másnál.

Fajgyümölcsös 10 hold 
épülettel' állomásnál.

Házak, földek. villatcG 
kek nagy választékban

Családi ház 
18 évig még adómentes, 
448 négyszögöl telken, 
szőlő. és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és padiéi- 
járóval, alápincézve, jó- 
vizíi kútíál, részben teher 
átválalással eladó. Gróf 
Vecsey-utoa 13. szám.
Homokkert. 243

Forgalmas helyen, 
a nagyállomás mellett, 
Késes-utca 16. számú ház 
három . lakással és üzlet­
helyiség lakással, mely 
kocsmának vagy vendég­
lőnek igen alkalmas, vil­
lany, vízvézeték van, — 
kevés pénzért-- megvehető. 
Az üzlethelyiség kocsmá­
nak kiadó. 369

OLCSÓ HÁZHELYEK 
a Luther- és Knrue-ntcák 
sarkán részletfizetésre is 
eladók. Felvilágosítást ad 
dr. esányi FARKAS 
ATTILA ügyvéd. Wer­
bőczy-ntea 12. 1823

Eladó in&xág
Eladó

jókarban lévő női téli­
kabát, cipőre felszerelt 
38-as női. korcsolya, női 
ruha. Diófa utca 33. sz. 
Hatvan-utcai kert, B.

Barna
csikőbunda megbízásból 
jutányosán eladó Adler 
Jenőnél, Gambrinusz-át-

Hcntes-
és mészáros-vágótőkének 
alkalmas szilfa eladó. — 
Révész-tér 2. harangozó,

102

Jókarban levő 
vasmosdó eladó. kom- 
lósy-úl 15; ‘ 1918

Álló íróasztal, 
1 nagy és 1 kisebb, to­
vábbá irodai -korlát ol­
csón eladó. József kir. 
herceg u. 16.

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap* 
kiadóvállalat Rt. műinté* 
zöldnek körforgógépén.

Igazgató :
Somogyi Gábor.


